
Μάχη για 
την επαναλειτουργία 
του τρένου 
στην Αργολίδα

Την δικιά τους μάχη για την λειτουρ-
γία του τρένου δίνουν δήμαρχοι και 
περιφέρεια Πελοποννήσου. Πιο κο-
ντά η Καλαμάτα στην ιδέα της Ιωνίας 
οδού. Ελπίζει ο Καμπόσος ότι είναι 

εφικτό να ξανασφυρίξει το τρένο 
σε Άργος και Ναύπλιο. Κίνδυνος να 
αποκλειστεί η ανατολική Πελοπόν-
νησος απ τις εξαγωγές.

Σελ 3

Eβδομαδιαία εφημερίδα
Πέμπτη 07.04.2016
www.anagnostis.org
anagnostispe@hotmail.com
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Θα σφυρίξει;
Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα από 
τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματί-
ες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση. 
Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις σελί-
δες της έντυπης έκδοση ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.

Σελ. 5

Αλληλέγγυοι 
στους Πρόσφυγες
Σημαντική προσφορά της εκκλησίας, των Δήμων και της 
Περιφέρειας στο προσφυγικό ζήτημα. Το θέμα είναι κατά 
πόσο η αυτοδιοίκηση είναι ικανή πέρα από ρούχα, τρό-
φιμα και φάρμακα, να βοηθήσει στην επίλυση του προ-
βλήματος. 

Σελ 4

Το Δρέπανο, η ΕΡΤ 
και ο Λεβέντης

Ο Εκπρόσωπος Τύπου της Ένωσης 
Κεντρώων Γιάννης Καλλιάνος, «εξομολο-

γείται»στον Άκη Γκάτζιο
Σελ. 20

Το παραδοσιακό Λυγουριό
Ψάχνουν χρηματοδότηση της  ανάπλασης του παραδο-
σιακού τμήματος του Λυγουριού  ενώ ολοκληρώνεται 
και η μελέτη. Ουσιαστικά πρόκειται για μία πολύ ήπιας 
μορφής ανάπλαση και αφορά την πλακόστρωση, κάποιο 
βασικό ηλεκτροφωτισμό, ενώ παράλληλα θα γίνει αντι-
κατάσταση σωλήνων ύδρευσης και δικτύων ύδρευσης.

Σελ 13

Οι Αρκάδες σε 
Μυκηναϊκά μονοπάτια
Πάνω από 70 φίλοι και μέλη από την Τρίπολη, το Άρ-
γος, την Αθήνα και 40 συνορειβάτες από τον Σύλλογο 
Πεζοπόρων Τυρού συμμετείχαν σε αυτή την πεζοπορία. 
Ξεκίνησαν από την αρχαία  Πρόσυμνα με κατεύθυνση τον 
αρχαιολογικό χώρο των Μυκηνών.

Σελ 9
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Τι να μας κάνουμε τους θεσμούς, όταν ξεσκιζόμαστε μόνοι μας
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Επιστροφή στο 1990 με την 
λειτουργία Ιντερρέιλ, που χρό-
νια επιζητούσε η Καλαμάτα, 
αλλά σε μικροκλίμακα μικρού 
προαστιακού και το υπουργείο 
μεταφορών να αποβλέπει στο 
ζωντάνεμα της Ιωνίας Οδού, 
πραγματοποιήθηκε την περα-
σμένη Κυριακή  σε ξενοδοχείο 
της Καλαμάτας η παρουσίαση 
της μελέτης «σιδηροδρομική 
γραμμή Πάτρα- Πύργος – Κα-
λαματα», με τη συμμετοχή του 
γενικού γραμματέα υποδομών 
Γεωργίου Δέδε, δημάρχων, αντι-
δημάρχων, μελών δημοτικών 
και περιφερικών συμβουλίων, 
βουλευτών και πολιτών. Στόχος 
της παρουσίασης ήταν η πληρέ-
στερη ενημέρωση των αιρετών 
και των πολιτών, σχετικά με την 
μελέτη αλλά και με τα επόμενα 
βήματα που πρέπει να ακολου-
θήσουν προκειμένου να γίνει 
πραγματικότητα η υλοποίηση 
του έργου.
Ο Γενικός  Γραμματέας Υποδο-
μών, Γεώργιος Δέδες αναφέρ-
θηκε στον επανασχεδιασμό που 
προχωρά η πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου, στον τομέα των 
υποδομών και των μεταφορών, 
τονίζοντας πως όταν αυτός ολο-
κληρωθεί, θα έχει πολλαπλασια-
στικά και άμεσα αποτελέσματα 
στις τοπικές κοινωνίες. 
 Μίλησε για τις παθογένειες του 
παρελθόντος που αποδείχθη-
καν τροχοπέδη για τα έργα που 
υλοποιήθηκαν στη χώρα και τα 
εμπόδισαν να είναι παραγωγικά 
και ανταποδοτικά.
 Τέλος μίλησε για την προσπά-
θεια που γίνεται να ενταχθούν 
τα έργα που αφορούν υποδομές 
και μεταφορές, στην Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Επενδύσεων, το πο-
σοστό συμμετοχής της οποίας 
έφτασε, από 20% στο 50%, αλλά 
και στο πακέτο Γιουνκέρ.
 Ο Διευθύνων σύμβουλος της 
ΕΡΓΟΣΕ, Αθανάσιος Βούρδας 
, μεταξύ άλλων αναφέρθηκε 
στην αλλαγή στρατηγικής που 
επιχειρείται, σε σχέση με το μο-
ντέλο ανάπτυξης της χώρας, και 

σε αυτή την προσπάθεια εντάσ-
σεται και η μελέτη «Σιδηροδρο-
μική Γραμμή Πάτρα- Πύργος –
Καλαμάτα», και η ένταξή της σε 
χρηματοδοτικά εργαλεία.
Ο σιδηρόδρομος είναι οικολο-
γικό και οικονομικό μέσο, τόσο 
για τουριστικές όσο και για 
εμπορικές μεταφορές.  Ο σιδη-
ρόδρομος μπαίνει ενεργά στην 
λογική των συνδυασμένων με-
ταφορών και μπορεί και οφείλει 
να παίξει τον πραγματικό του 
ρόλο. Συνοδοιπόρος σε αυτή 
την προσπάθεια πρέπει να είναι 
και οι Φορείς της Τοπικής Αυτο-
διοίκησης.
Ο Πρόεδρος της Π.Ε.Δ. Πελοπον-
νήσου και Δήμαρχος Άργους- 
Μυκηνών,Δημήτρης Καμπόσος  
στον χαιρετισμό του, αφού ανα-
φέρθηκε στην χρησιμότητα του 
σιδηρόδρομου, ως μέσο τουρι-
στικής και οικονομικής ανάπτυ-
ξης, υπενθύμισε την μεγάλη ευ-
θύνη που έχουν οι αιρετοί στην 
δύσκολη περίοδο που διανύει η 
χώρα. Η δράση μας πρέπει να εί-
ναι ενωτική και με συνεργασίες 
να δίνουμε  λύσεις στα μεγάλα 
προβλήματα της Περιφέρειας 
μας, δεν υπάρχει χώρος και χρό-
νος για διασπάσεις γκρίνιες και 
μιζέριες τόνισε.
Αιχμές για κομματική εκδήλωση 
του ΣΥΡΙΖΑ, άφησε και πάλι  ο 
δήμαρχος Καλαμάτας Π. Νίκας, 
όσον αφορά την εκδήλωση της 
ΠΕΔ Πελοποννήσου για τη γραμ-

μή Πάτρα - Πύργος - Καλαμάτα. 
Υποστήριξε ότι η συγκεκριμένη 
εκδήλωση δεν είχε ουσία, για-
τί είναι προς πώληση η βασική 
γραμμή του ΟΣΕ Αθήνα - Θεσ-
σαλονίκη. Ενώ για την απουσία 
του, την οποία είχε προαναγγεί-
λει, ανέφερε πως λόγος πέφτει 
μόνο στη δημοτική αρχή.

Περιφερόμενοι μάγοι
Αντίθετη άποψη για το ποια 
τμήματα της γραμμής του ΟΣΕ 
μπορούν να επαναλειτουργή-
σουν εξέφρασε ο Περιφερειάρ-
χης Πελοποννήσου τονίζοντας 
με ανακοίνωσή του μεταξύ 
άλλων ότι: “«Σε καμία περίπτω-
ση δεν ευσταθεί η άποψη που 
πρόσφατα διατυπώθηκε ότι το 
Πάτρα – Πύργος – Κατάκολο – 
Ολυμπία θα ενταχθεί στο Ταμείο 
Γιούνκερ» τόνισε ο Περιφερει-
άρχης Πελοποννήσου και χαρα-
κτήρισε «επικίνδυνο η αριστερή 
Κυβέρνηση μέσω του Γενικού 
Γραμματέα να ανακοινώνει ότι 
θα γίνει συμφωνία παραχώρη-
σης. Τέτοιο μοντέλο δεν έχει 
ποτέ εφαρμοστεί στην Ευρώπη. 
Αφενός απαιτούνται πάνω από 1 
δις ευρώ και τέτοια χρήματα δεν 
υπάρχουν, αφετέρου, το μοντέ-
λο αυτό δεν είναι βιώσιμο».
“Το σχέδιο μας, το οποίο από 
το 2012 είχαμε καταθέσει στις 
προηγούμενες Κυβερνήσεις και 
είχε γίνει αποδεκτό χωρίς βέ-
βαια τίποτα να έχει γίνει μέχρι 

σήμερα, βρίσκεται σήμερα στη 
πιο ώριμη φάση του”, συνέχισε 
ο Περιφερειάρχης Πελοποννή-
σου, “αφού  σύμφωνα με τη δι-
αβεβαίωση του κ. Πετράκη έχει 
την υποστήριξη τριών Υπουρ-
γών της Κυβέρνησης”. 
Το μοντέλο το οποίο έχει συμ-
φωνηθεί για την εφαρμογή 
του σχεδίου είναι η ΣΔΙΤ, όπως 
ανακοίνωσε ο Περιφερειάρχης 
Πελοποννήσου, και ο ρόλος της 
Περιφέρειας θα είναι πρωτεύων. 
Ο κ. Τατούλης ανακοίνωσε επί-
σης ότι συμφωνήθηκε και ο 
επιβατικός χαρακτήρας στο εν-
δομεσσηνιακό δίκτυο και στις 
διαδρομές Κατάκολο – Ολυμπία, 
Ολυμπία – Καλαμάτα και Κό-
ρινθος – Άργος – Ναύπλιο και 
αναφέρθηκε στη συνεργασία 
με το Πολυτεχνείο της Ζυρίχης, 
το οποίο θα προσφέρει δωρεάν 
την τεχνογνωσία του για τα σε-
νάρια επανεκκίνησης και αξιο-
ποίησης του σιδηροδρόμου. 
«Νέοι περιφερόμενοι μάγοι χω-
ρίς καμία γνώση προσπαθούν 
απλά να κερδίζουν χρόνο με 
τεράστια ψέματα χωρίς να υπο-
λογίζουν τα προβλήματα της 
χώρας και των πολιτών» δήλωσε 
τέλος ο Περιφερειάρχης.

Παραμύθι χωρίς δράκο
“Στην ημερίδα της ΠΕΔ ΠΕΛΟ-
ΠΟΝΝΉΣΟΥ στην Καλαμάτα 
με θέμα σιδηρόδρομος Πάτρα 
-Πύργος -Καλαμάτα. Έβαλα το 

θέμα Κόρινθος -Μυκήνες -Άρ-
γος για προαστιακό σιδηρόδρο-
μο. Μπορεί να γίνει.” τονίζει ο 
Δήμαρχος Άργους Δ. Καμπόσος. 
Μπορεί όμως; Αν δεν είχα;ν με-
σολαβήσει τα έργα ΠΑΣΟΚ και 
ΝΔ, ίσως πράγματι να υπήρχε 
σωτηρία, τώρα όμως χωρίς χρή-
ματα και χωρίς καλά καλά νάχει 
παραληφθεί ένα έργο, όση θέ-
ληση και νάχει ο Δήμαρχος Άρ-
γους το μόνο που θα μπορού-
σε να πετύχει είναι να υπάρχει 
τακτική σύνδεση με Κόρινθο. Ο 
Δράκος δυστυχώς εξοντώθηκε 
απ τους Μανιάτη κι Ανδριανό 
και το παραμύθι του προαστι-
ακού που θάφθανε μέχρι το 
Ναύπλιο έσβησε. Αν καταφέρει 
ο Δήμαρχος Άργους Μυκηνών 
Δ. Καμπόσος και ξανακινήσει 
το τρένο θάναι πράγματι άθλος. 
Όμως το ζητούμενο δεν είναι 
απλά να συνδεθεί η Αργολίδα με 
την Κόρινθο, αλλά και με την Κα-
λαμάτα. Η αύξηση των αφίξεων 
στο αεροδρόμιο της Καλαμάτας 
δεν αφήνει τους αργοληδεις ξε-
νοδόχους ασυγκίνητους, ενώ απ 
την άλλη πλευρά μία ξεκομμένη 
απ την Αργολίδα αύξηση της 
εμπορικής κίνησης της Ιωνίας 
οδού, θα οδηγούσε σε μαρασμό 
τις επιχειρήσεις της Αργολίδας 
που θα απέβλεπαν στις εξαγω-
γές, αφού μόνο μέσω φορτηγών 
θα μπορούσαν να διακινήσουν 
τα εμπορεύματά τους και με αυ-
ξημένο κόστος μεταφοράς.

3
Στην Παγίδα της Ιωνίας οδού έπεσε η  Π.Ε.Δ. Πελοποννήσου

Ξαναθερμαίνεται ο μικρός προαστιακός
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Συγκλονιστική η προσφορά 
και η συμμετοχή των πολιτών 
στην «Αλληλεγγύη στους Πρόσφυγες» 
Συγκλονιστική χαρακτήρισε ο Πε-
ριφερειάρχης Πελοποννήσου την 
προσφορά και συμμετοχή των Πε-
λοποννησίων πολιτών στην πρω-
τοβουλία της Περιφερειακής αρχής 
«Αλληλεγγύη στους πρόσφυγες» για 
τη συγκέντρωση και αποστολή αν-
θρωπιστικής βοήθειας εκφράζοντας 
ταυτόχρονα την ιδιαίτερη ικανο-
ποίησή του για την υποστήριξη της 
πρωτοβουλίας από τα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης. 
«Η Περιφέρεια Πελοποννήσου είναι 
ιδιαίτερα υπερήφανη για την αντί-
δραση των Πελοποννησίων στην 
αντιμετώπιση ενός προβλήματος 
Ευρωπαϊκού» δήλωσε ο κ. Τατούλης 
και αναφέρθηκε στο δείγμα γραφής 
των πολιτών της Πελοποννήσου 
που απομόνωσαν τις ακραίες φωνές 
«αποδεικνύοντας ότι αυτές έχουν 
αποτύχει να υπερασπιστούν αρχές, 
θεσμικές λειτουργίες και την εντιμό-
τητα, τοποθετώντας τες στο παρελ-
θόν».
Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου 

ενημέρωσε ότι η μεταφορά των προ-
ϊόντων που έχουν συγκεντρωθεί θα 
γίνει σε συγκεκριμένους στόχους και 
η διανομή θα γίνει απευθείας στους 
πρόσφυγες «χωρίς τις δομές που 
πρόσβαλλαν διεθνώς την αισθητική 
και εικόνα της χώρας».
«Η Περιφέρεια Πελοποννήσου πα-
ραμένει σταθερή στη βασική της 
άποψη, που πρώτη αυτή διατύπω-
σε και την οποία εκφράζουν πλέον 
στελέχη της Κυβέρνησης, ότι οι ΜΚΟ 
αποτελούν μαύρη σελίδα για την 
ιστορία αυτού του τόπου» τόνισε ο 
Περιφερειάρχης, επισημαίνοντας 
ταυτόχρονα την έλλειψη υποδομών 
και σχεδίου από την πλευρά της Κυ-
βέρνησης για την αντιμετώπιση του 
προβλήματος.
Για την αντιμετώπιση του προβλή-
ματος ο κ. Τατούλης ενημέρωσε ότι 
έχει ζητήσει τη συνεργασία με την 
Κυβέρνηση για την κατάρτιση ενός 
σχεδίου αναλογικού και με τη συμ-
μετοχή όλων των θεσμικών φορέων.    
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Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 

μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί αν μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

HARMONY LUXURY ROOMS. Τα δώδεκα πολυτελή ενοικιαζόμενα δωμάτια 
προσφέρουν όλες τις σύγχρονες ανέσεις για μια ευχάριστη διαμονή. Όλα τα δω-
μάτια διαθέτουν ιδιωτικά μπαλκόνια με πανοραμική θέα στον Αργολικό κόλπο 
και την παλιά πόλη του Ναυπλίου με τα κάστρα της. Βρίσκονται μπροστά στην 
παραλία. Τηλ 27520 23417

ΗΡΟΦΙΛΟΣ- Το διαγνωστικό εργαστήριο του Κωνσταντίνου Δελλή, διαθέτει 
τον κατάλληλο εξοπλισμό για Αξονικές Τομογραφίες, έγχρωμη υπερηχητική το-
μογραφία αγγείων, υπερηχοτομογραφία, πανοραμικές ακτινογραφίες δοντιών 
κλπ. Βρίσκεται στην οδό Αγαπητού και Πότι 1, στο Ναύπλιο. Τηλ. 27520 23771

ΛΕΚΚΑΣ ΗΛΙΑΣ-ΧΡΗΣΤΟΣ. Κουρείο. Ο Ηλίας-Χρήστος έφερε το δικό του αέρα 
στο χώρο του κομμωτηρίου. Το εντυπωσιακό, εκτός από την τιμή των 5 ευρώ 
που θα σας χρεώσει τόσο για το παιδικό, όσο και για το αντρικό κούρεμα, είναι 
ότι θα μείνετε ικανοποιημένοι. Βρίσκεται στην οδό Καποδιστρίου 32 – 34, στο 
Άργος. Τηλ. 694 483 3326

ΚΕΝΤΡΟ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ  ΕΛΕΝΗ ΣΙΔΕΡΗ –ΣΕΛΛΗ. Η εμπειρία, η μεθοδικό-
τητα και οι επιτυχίες είναι το γνώριμο στοιχείο που χαρακτηρίζει το Κέντρο Ξέ-
νων Γλωσσών. Βρίσκεται στην οδό Αγ. Κυριακης 14, στο Κουτσοπόδι. Τηλ 27510 
91544 και 697 899 8372



ιχ
νη

λα
σί

ες

6 7

Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 0
7.

04
.2

01
6

Γεωπολιτικά συμφέροντα, ιμπεριαλι-
στικές επιδιώξεις και πόλεμος στην 
εποχή της κρίσης

Το Σάββατο στις 19:30, στο Εργατικό Κέντρο Ναυπλίου, θα 
μιλήσουν ο συγγραφέας - δημοσιογράφος Περικλής Κορο-
βέσης και ο συγγραφέας -  αρθρογράφος Άκης Τζάρας, με 
θέμα «Γεωπολιτικά συμφέροντα, ιμπεριαλιστικές επιδιώ-
ξεις και πόλεμος στην εποχή της κρίσης», σε μια εκδήλωση 
που διοργανώνουν το Αντιφαστιστικό – Αντιρατσιστικό 
Μέτωπο Αργολίδας
Μπαίνοντας στον ένατο χρόνο της καπιταλιστικής κρίσης, 
μια ματιά στο ζοφερό κλίμα που επικρατεί στη βαλτωμένη 
παγκόσμια οικονομία αρκεί για να καταλαβαίνει κανείς πως 
δε διαφαίνεται κάποια εύκολη διέξοδος από τη σκοπιά του 
καπιταλιστικού συστήματος.
Πριν από 25 περίπου χρόνια, διάφοροι απολογητές του 
συστήματος εγκωμίαζαν την ανατροπή της ΕΣΣΔ ως προ-
οδευτική εξέλιξη που θα έφερνε ειρήνη και δημοκρατία 
στον πλανήτη. Σήμερα, 15 χρόνια αφότου οι ΗΠΑ κήρυξαν 
τον πόλεμο «ενάντια στην τρομοκρατία», η ειρήνη αυτή δε 
φαίνεται πουθενά στον ορίζοντα – κάθε άλλο, ο πλανήτης 
τραβιέται ολοένα και πιο βαθιά στη δίνη του πολέμου. Άλ-
λοτε με άμεσες εισβολές και άλλοτε με έμμεσες επεμβάσεις, 
το ΝΑΤΟ και οι σύμμαχοί του έχουν μετατρέψει σε σωρούς 
ερειπίων μια σειρά από χώρες – Αφγανιστάν, Ιράκ, Λιβύη, 
Συρία, Υεμένη – δολοφονώντας αμέτρητους ανθρώπους 
και προκαλώντας το μεγαλύτερο προσφυγικό κύμα από 
τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, με 60 εκατομμύρια ανθρώπους 
να έχουν αναγκαστεί να εγκαταλείψουν τις χώρες τους.
Η Μέση Ανατολή φλέγεται. Στη Συρία, το επίκεντρο της 
ιμπεριαλιστικής επιθετικότητας εδώ και αρκετό καιρό, ο 
ενορχηστρωμένος από το δυτικό ιμπεριαλισμό πόλεμος 
για αλλαγή καθεστώτος μαίνεται από το 2011. Η πρόσφα-
τη κατάρριψη ενός ρώσικου πολεμικού αεροσκάφους από 
την Τουρκία (χώρα-μέλος του ΝΑΤΟ) ανέβασε τον πήχη της 
βίας στην περιοχή, απειλώντας να μετατρέψει έναν περιφε-
ρειακό πόλεμο σε πόλεμο μεταξύ του ΝΑΤΟ και της Ρωσίας.
Την ίδια στιγμή, ο δυτικός ιμπεριαλισμός προετοιμάζεται 
συνειδητά για πόλεμο μεγάλης κλίμακας. Το ΝΑΤΟ κλιμα-
κώνει την περικύκλωση της Ρωσίας, με τις ΗΠΑ πρόσφατα 
να τετραπλασιάζουν το κομμάτι του στρατιωτικού προ-
ϋπολογισμού τους που αφορά την Ευρώπη με σκοπό να 
«αντιμετωπίσουν τη ρωσική επιθετικότητα», ενώ πριν από 
δύο περίπου χρόνια έστηναν, σε συνεργασία με την ΕΕ, 
ένα πραξικόπημα με αιχμή του δόρατος φασιστικά τάγ-
ματα εφόδου στην Ουκρανία. Το «πίβοτ στην  Ασία» του 
Ομπάμα, που σκοπό έχει την περικύκλωση της Κίνας, έχει 
σημάνει την ολοένα και μεγαλύτερη στρατιωτική οικοδό-
μηση των νατοϊκών δυνάμεων στην Άπω Ανατολή καθώς 
και την εκρηκτική στρατιωτικοποίηση των περιφερεια-
κών τους συμμάχων. Οι αλλεπάλληλες προκλήσεις του 
δυτικού ιμπεριαλισμού ενάντια στους ανταγωνιστές του 
φέρνουν την ανθρωπότητα αντιμέτωπη με το φάντασμα 
ενός γενικευμένου πολέμου μεταξύ πυρηνικών δυνάμεων 
με ανυπολόγιστες συνέπειες. Εξυπακούεται πως η Ελλάδα, 
ως χώρα-μέλος του ΝΑΤΟ, συμμετέχει σε αρκετές από τις 
παραπάνω προετοιμασίες – και οι ναυτικές δυνάμεις που 
περιπολούν στο Αιγαίο αρκούν για να το πιστοποιήσουν.
Οι προετοιμασίες για πόλεμο στο εξωτερικό απαιτούν και 
την κατάλληλη προετοιμασία στο εσωτερικό, που περιλαμ-
βάνει το προκαταβολικό τσάκισμα της όποιας αντίστασης 
των υποτελών, την επίθεση ενάντια στα δημοκρατικά δι-
καιώματα και το πότισμα του πληθυσμού με εθνικισμό, 
τάξη και ασφάλεια. Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσεται και η 
άνοδος των ακροδεξιών κομμάτων σε ολόκληρη την Ευ-
ρώπη όπως επίσης και η νομιμοποίηση ανοιχτά ρατσιστι-
κών και κανιβαλικών ιδεών, που θεωρούνταν περιθωρι-
ακές μέχρι πρόσφατα, στο κεντρικό πολιτικό σκηνικό. Η 
ισλαμοφοβία βρίσκει τη θέση της στο βασικό μέτωπο της 
ρατσιστικής, νεοαποικιοκρατικής προπαγάνδας. Μια ματιά 
στη Γαλλία, όπου η κυβέρνηση Ολλάντ-Βαλς έχει χρησιμο-
ποιήσει τις επιθέσεις στο Παρίσι και στο Σαρλί Εμπντό για 
να επιβάλει επ’ αόριστον ένα κράτος έκτακτης ανάγκης και 
την αναστολή μιας σειράς βασικών δημοκρατικών δικαιω-
μάτων, αρκεί για να το δει κανείς αυτό.
Εκτός όμως από πηγή δυστυχίας και καταστροφής, ο πόλε-
μος έχει αποτελέσει διαχρονικά και παράγοντα κοινωνικών 
αλλαγών – είτε προς τα εμπρός, είτε προς τα πίσω στη σπεί-
ρα της κοινωνικής εξέλιξης.

Εξ Αργολίδος …μαγειρέματα 

Προάγγελος της συνάντησης Γεννηματά – Θεοδωρά-
κη, μοιάζει η φωτογραφία Χρηστίδη (εκπρόσωπος 
Τύπου ΠΑΣΟΚ) – Παπαδάκη (διευθύντρια γραφείου 
Τύπου ΠΟΤΑΜΙ.
Τους δυό κοντοχωριανούς (Ναύπλιο και Τολό αντί-
στοιχα) τους «συνέλαβε ο φωτογραφικός φακός, 
λίγες ημέρες πριν την συνάντηση των αρχηγών των 

κομμάτων τους, στο περιθώριο του συμβουλίου των 
πολιτικών αρχηγών, στο Προεδρικό Μέγαρο.
Λέτε να σιγοψιθύριζαν από τότε για την περιβόητη 
συγκρότηση της «επιτροπής θέσεων και διαλόγου με 
την κοινωνία», που συζήτησαν τις προάλλες η Φώφη 
και ο Σταύρος;
Όπως και νάχει πάντως, ακόμα και αν δεν γνώριζαν 
τίποτα για τη συνάντηση, η Αργολίδα βγάζει …αστέ-
ρια!

Α.Γ. 



Πανηγυρίζουμε 
τις παρατάσεις
Την εποχή που ήμασταν πιτσιρι-
κάδες και πανηγυρίζαμε ως επι-
τυχία την παράταση ενός αγώνα, 
σαν νίκη αφού η αντίπαλη ομάδα 
ήταν ισχυρότερη, μας θύμισε ο 
βουλευτής της ΝΔ κ. Ανδριανός: 
«Εγκρίθηκε  χορήγηση παράτα-
σης δέκα μηνών (μέχρι τις 27-10-
2016) στη συνολική προθεσμία 
της σύμβασης κατασκευής του 
έργου  μεταφοράς και διανομής 
νερού άρδευσης από τον Ανάβα-
λο σε Κουτσοπόδι, Μυκήνες, Μο-
ναστηράκι, Φίχτια, Χώνικα, Αερο-
δρόμιο, Ελληνικό και Μιδέα» μας 
λέει μεταξύ άλλων σε ανακοίνω-
σή του, για ένα έργο που δεν έχει 
ενταχθεί ακόμα στο πρόγραμμα 
ΠΑΑ 2014-2020!

ΑΝ.

Μην ξεχνάς 
τα μηχανάκια
Τον Δήμαρχο Άργους Μυκηνών κ. 
Δημήτρη Καμπόσο επισκέφθηκε 
σήμερα Τρίτη 5/4 ο νέος Αστυ-
νομικός Διευθυντής Αργολίδας 
κ. Παναγιώτης Πούπουζας μετά 
την ανάληψη των νέων του κα-
θηκόντων. Κατά την διάρκεια της 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 892

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 07.04.2016
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

θήσει από κοντά και ένας μικρός 
αριθμός επισκεπτών 70-90 άτο-
μα.
Ο σύλλογος με τη συμμετοχή του 
αυτή ως συν διοργανωτής επιδι-
ώκει:
1) Την προβολή του Τολού μέσω 

συζήτησης ο Δήμαρχος Άργους 
Μυκηνών κ. Καμπόσος αναφέρ-
θηκε σε ορισμένα περιστατικά  
παραβατικότητας που βιώνουν οι 
δημότες και επεσήμανε την ανα-
γκαιότητα εντατικών περιπολιών 

της αστυνομίας. Η καθιερωμέ-
νη επίσκεψη ολοκληρώθηκε με 
την διαβεβαίωση και των δύο 
πλευρών για εποικοδομητική 
συνεργασία.
Αυτό βέβαια που δεν ειπώθηκε 
είναι η παντελής έλλειψη αστυ-
νόμευσης των πλατειών και γε-
νικά των δημόσιων χώρων απ 
τα μηχανάκια και τα αυτοκίνητα. 
Ήδη ο εργολάβος στην λαική 
αγορά του Άργους έχει αναγκα-
στεί να φτιάξει 2και 3 φορές το 
πλακόστρωτο για τους τυφλούς 
γιατι κάποιοι με τα μηχανάκια 
τους το βρήκαν κατάλληλο για 
να κάνουν κρος.

ΑΝ.

Φαγητά 
από σκούφια
Ο Σύλλογος Επαγγελματιών 
Τολού συνδιοργανώνει μαζί με 
την 8 cooking hats διαγωνισμό 
μαγειρικής την ερχόμενη Τρίτη 
, που θα πραγματοποιηθεί στις 
εγκαταστάσεις της 8 cooking 
hats στο Τολό με ώρα έναρξης 
14:30 και θα διαρκέσει περίπου 
2,5 - 3  ώρες. Στον διαγωνισμό 
θα συμμετάσχουν μέχρι 8 μά-
γειρες της περιοχής οι οποίοι θα 
μαγειρέψουν τα πιάτα τους χρη-
σιμοποιώντας ποιοτικά τοπικά 
προϊόντα. 
Τριμελής κριτική επιτροπή θα 
επιλέξει τον νικητή που θα κερ-
δίσει και χρηματικό βραβείο. 
Τον διαγωνισμό θα υπάρχει η 
δυνατότητα να τον παρακολου-

του διαγωνισμού.
2) Την ανάδειξη μαγειρικής κουλ-
τούρας με χρήση τοπικών προϊό-
ντων.
3) Την προβολή μάγειρων της 
τοπικής κοινωνίας και η ανταλ-
λαγή γαστρονομικών γνώσεων κι 
εμπειριών
Φαγητά από σκούφια (cooking 
hats) λοιπόν με τυχερούς όσους 
τα γευτούν προκειμένου να τους 
βαθμολογήσουν. Μήπως περισ-
σεύει καμιά θεσούλα στην κριτι-
κή επιτροπή; Ως ταύροι, είμαστε 
γνωστοί καλοφαγάδες.

ΟΝ

Νερό θάχουμε;
Φέτος δυστυχώς δεν είχαμε αρ-
κετές βροχές και χιόνια. Απ την 
μια μεριά περάσαμε ένα εύκο-
λο χειμώνα χωρίς πολλά πολλά 
έξοδα απ την άλλη επαρκούν τα 
υδάτινα αποθέματα ή θα διψά-
σουμε; Το επισημαίνουμε από 
τώρα και καλό είναι να περιορι-
στούν οι διαρροές και η άσκοπη 
χρήση νερού. Ας προσέξουμε για 
να έχουμε, αλλιώς μας βλέπω απ 
τον Αύγουστο να πλενόμαστε με 
νιτρικά και υφάλμυρο νερό.

ΟΦ

Ασφαλτοστρώνεται η Σ. Μεραρχίας

Τέλος η ταλαιπωρία στην Σ. Μεραρχίας, με τα μπαλώματα, τα βαθου-
λώματα, τις βυθίσεις του οδοστρώματος και τις βρισιές των οδηγών 
σε κάθε ανωμαλία του δρόμου που συναντούσαν. Η εκ βάθους ανα-
κατασκευή του οδοστρώματος, έρχεται να δώσει ένα τέλος στην για 
δεκαετίες ταλαιπωρία των ΙΧ. Πρόκειται για τον πιο κεντρικό δρόμο 
που οδηγεί στην παλιά πόλη, ο οποίος σηκώνει και το μεγαλύτερο 
κυκλοφοριακό βάρος μαζί με την Συγγρού και την 25ης Μαρτίου. Η 
πρόσφατη αστική διαμόρφωση των πεζοδρομίων θα βρει πλέον και 
αντάξιο δρόμο.

ΑΝ

Σήμερα απεργούμε
«Η κυβέρνηση Τσίπρα προωθεί 
τις νέες αντιασφαλιστικές ρυθ-
μίσεις οι οποίες σε συνδυασμό 
και με την αύξηση της έμμεσης 
και άμεσης φορολογίας θα επι-
φέρουν ένα νέο χτύπημα στο ει-
σόδημα της συντριπτικής πλει-
οψηφίας του Ελληνικού λαού.
Ήδη, μειώνονται οι συντάξεις 
(το μέρισμα του Μετοχικού Τα-
μείου δεν καταβλήθηκε στους 
δημόσιους υπάλληλους αυτό 
τον μήνα) οι επικουρικές συντά-
ξεις θα μειωθούν μέχρι 40%, η 
άμεση φορολογία αυξάνεται 
και για τα κατώτερα εισοδήμα-
τα, η δε έμμεση φορολογία που 
αφορά ολόκληρο τον Ελληνικό 
λαό εκτοξεύεται». Αυτά τονίζει 
μεταξύ άλλων ο  Στέλιος Μα-
ρινάκος εκ μέρους της Λαϊκής 
Ενότητας, θυμίζοντάς μας την 
σημερινή απεργιακή κινητοποί-
ηση όλων των κλάδων.
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Ισθμός - Πορτοχέλι;
Πληγές, άφησε ο χειμώνας στο 
δρόμο Ισθμός – Επίδαυρος – Κο-
λιάκι – Τραχειά – Κρανίδι – Πορ-
τοχέλι, με αποτέλεσμα να κινδυ-
νεύουν οι διερχόμενοι οδηγοί. 
Πρόκειται για έναν δρόμο, ο οποί-
ος εξυπηρετεί καθημερινά μεγάλο 
αριθμό οχημάτων που κατευθύνο-
νται στην ευρύτερη περιοχή της 
Αργολίδας.
Ο κίνδυνος ακόμη και θανα-
τηφόρων δυστυχημάτων είναι 
υπαρκτός και επιτείνεται από το 
γεγονός ότι σε διάφορα σημεία 
οι κατολισθήσεις συμβαίνουν αμέ-
σως μετά από στροφές, χωρίς οι 
οδηγοί να έχουν τη δυνατότητα 
να δουν εγκαίρως τα βράχια που 
πέφτουν στο οδόστρωμα, ενώ οι 
πέτρες και το χώμα παραμένουν 
στο οδόστρωμα συχνά επί μέρες.
Το θέμα μάλιστα έρχεται στη Βου-
λή, με στόχο ο δρόμος να εντα-
χθεί στο πλαίσιο του Στρατηγικού 
Σχεδιασμού της Περιφέρειας Πε-
λοποννήσου για τον Ανατολικό 
Οδικό Άξονα Πελοποννήσου. Ο 
βουλευτής Γιάννης Ανδριανός 
ρωτά τον Υπουργό Εσωτερικών 
και Διοικητικής Ανασυγκρότησης 
Π. Κουρουμπλή α) Ποιες ενέργειες 
και ποια βήματα έχουν γίνει από 
το 2011, και ποιο το δεσμευτικό 
χρονοδιάγραμμα για την συνολική 

και αποτελεσματική αντιμετώπιση 
του κινδύνου κατολισθήσεων στο 
οδικό τμήμα Ίσθμια- Επίδαυρος-  
Κολιάκι – Τραχειά - Κρανίδι- Πόρτο 
Χέλι  στο πλαίσιο του Στρατηγικού 
Σχεδιασμού της Περιφέρειας Πε-
λοποννήσου ως Ανατολικός Οδι-
κός  Άξονας Πελοποννήσου και β) 
Σε ποια φάση βρίσκεται το υπο-
έργο «Αντιμετώπιση επικίνδυνων 
καταστάσεων από καιρικά και γε-
ωλογικά, φυσικά  φαινόμενα στο 
Νομό Κορινθίας (τμήμα Σελόντα)» 
με προϋπολογισμό 400.000 ευρώ 
που αφορά το τμήμα Ε.Ο 10 που 
παρουσιάζει πιο έντονα το φαι-
νόμενο των καταπτώσεων βρά-
χων και για το οποίο βάσει του υπ’ 
αριθμ 4345/22-12-2015 εκπονείτο 
σχετική μελέτη”.

Επισημαίνεται ακόμη ο μεγάλος 
κίνδυνος για τους επιβαίνοντες 
των διερχόμενων οχημάτων η 
αποκόλληση βράχων να συμβεί 
κατά τη διέλευση οχημάτων από 
τα σημεία όπου δεν έχει τοποθε-
τηθεί ειδικό προστατευτικό πλέγ-
μα στα διαβρωμένα πρανή. 

Επιπλέον, επισημαίνεται ότι σύμ-
φωνα με έγγραφο του 2011 της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου η 

οδός  Ίσθμια- Επίδαυρος-  Κολιά-
κι – Τραχειά - Κρανίδι- Πόρτο Χέλι 
(Ανατολικός Άξονας Πελοποννή-
σου) έχει ενταχθεί στον Στρατηγι-
κό Άξονα Πελοποννήσου για την 
συνολική του αντιμετώπιση με την 
επισήμανση ότι ‘‘σύντομα  θα αντι-
μετωπίσουμε το σημαντικό αυτό 
πρόβλημα που προκαλούν οι κα-
ταπτώσεις’’. 

Παρ’ όλα αυτά, στην απάντηση της 
προηγούμενης με αριθμό πρωτο-
κόλλου 1910/14-12-2015 σχετικής 
Ερώτησής μου, ενώ στα επισυνα-
πτόμενα υπ’ αριθμ 4345/22-12-
2015 και 161340/4553/17-12-
2015 Έγγραφα της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Έργων της Περιφερει-
ακής Ενότητας Κορινθίας και της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων της 
Περιφερειακής Ενότητας Αργολί-
δας αντίστοιχα, αναφέρονται τα 
προσωρινά μέτρα που έχουν ανα-
ληφθεί, δεν αναφέρονται τα έργα 
για την συνολική αντιμετώπιση 
του προβλήματος στο πλαίσιο του 
ως άνω Στρατηγικού Σχεδιασμού 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου 
ως Ανατολικός Οδικός Άξονας Πε-
λοποννήσου και στον οποίο έχει 
ενταχθεί το ζήτημα, για την συνο-
λική και αποτελεσματική αντιμε-
τώπιση του. 

«Η κωλυσιεργία της Κυβέρνησης και η αδυναμία ορισμένων Δημάρ-
χων οι αιτίες αν γεμίσει με σκουπίδια η Πελοπόννησος»

Τατούλης κατά Δημάρχων
Δεν του έφτανε ο ένας εχθρός 
ο υφ. Περιβάλλοντος, ο Τσιρώ-
νης, θα πρέπει τώρα η περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου να αντι-
μετωπίσει και τους δημάρχους 
που σήκωσαν παντιέρα και 
προσπαθούν με τον δικό τους 
τρόπο να επιλύσουν το θέμα 
των σκουπιδιών.
«Η κωλυσιεργία της Κυβέρ-
νησης να αποφασίσει για την 
ολοκληρωμένη διαχείριση 
των απορριμμάτων, παρόλο 
που δεν έχει καθόλου διαθέ-
σιμο χρόνο, και η αδυναμία 

μέρους των Δημάρχων να δι-
αχειριστούν τα απορρίμματά 
τους θα ευθύνονται αν γεμίσει 
σύντομα η Πελοπόννησος με 
σκουπίδια» δήλωσε ο Περιφε-
ρειάρχης Πελοποννήσου, ενη-
μερώνοντας παράλληλα ότι το 
έργο της αποκατάστασης των 
ΧΑΔΑ θα έχει ολοκληρωθεί το 
καλοκαίρι. 
«Εμείς γλιτώνουμε τους πολί-
τες από τα πρόστιμα του Ευ-
ρωπαϊκού Δικαστηρίου με την 
αποκατάσταση των ΧΑΔΑ» 
συνέχισε ο Περιφερειάρχης 

Πελοποννήσου και σημείωσε 
ότι «η Κυβέρνηση κωλυσιερ-
γεί προκειμένου να λύσει δικά 
της εσωτερικά προβλήματα 
που δεν έχουν καμία σχέση με 
τα προβλήματα των πολιτών. 
Πρέπει επιτέλους να αναλάβει 
τις ευθύνες της και να μαζέψει 
τους Υπουργούς της απ’ το να 
δημιουργήσουν πρόβλημα 
στην Πελοπόννησο ενόψει 
τουριστικής μάλιστα περιό-
δου». 

Πρόγραμμα 
κοινωφελούς εργασίας: 
19.000 θέσεις σε 51 δή-
μους μέσα στον Απρίλιο
Σύμφωνα με το localit.gr εντός Απριλίου αναμένεται να εκδοθεί η 
πρώτη πρόσκληση για τη δημιουργία 6.900 θέσεων εργασίας σε 17 
δήμους, θύλακες υψηλής ανεργίας και μακροχρόνιας ανεργίας στο 
πλαίσιο των νέων προγραμμάτων κοινωφελούς εργασίας. Θα ακο-
λουθήσουν άλλες 12.600 θέσεις στους υπόλοιπους 34 δήμους με 
υψηλή μακροχρόνια ανεργία, με στόχο το πρόγραμμα να επεκταθεί 
το πρόγραμμα σε όλους τους δήμους της χώρας.
Συνολικά δηλαδή τα νέα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας ξε-
κινούν από τους 51δήμους, για 19.574 θέσεις εργασίας, οι οποίες 
έχουν οκτάμηνη διάρκεια.
Το συνολικό κόστος ανέρχεται στα 45 εκατ. ευρώ για τους πρώτους 
17 δήμους και στα 87 εκατ. ευρώ για τους υπόλοιπους 34 συνολικά 
στα 132 εκατ. ευρώ. Για πρώτη φορά, τα υλικά για την υλοποίηση 
των έργων στους δήμους θα χρηματοδοτούνται, μέσω του Ταμείου 
Παρακαταθηκών και Δανείων.
Τα παραπάνω στοιχεία παρουσίασε σε συνέντευξη Τύπου η αναπλη-
ρώτρια υπουργός Εργασίας Ράνια Αντωνοπούλου.
Στην πρώτη φάση του προγράμματος εντάσσονται οι εξής 17 δήμοι 
– θύλακες υψηλής ανεργίας: Αγ. Αναργύρων – Καματερού, Αγρίνιου, 
Αμπελοκήπων – Μενεμένης, Άργους-Μυκηνών, Αρταίων, Ασπρο-
πύργου, Θερμαϊκού, Καλαμαριάς, Κερατσινίου-Δραπετσώνας, Κορ-
δελιού-Εύοσμου, Κορινθίων, Παιονίας, Παύλου Μελά, Περάματος, 
Σαλαμίνος, Σιντικής, Φυλής.
Στη δεύτερη φάση εντάσσονται οι εξής 34 δήμοι – θύλακες υψηλής 
ανεργίας: Αγίας Βαρβάρας, Αιγάλεω, Αλεξανδρείας, Αχαρνών, Βέροι-
ας, Γρεβενών, Δέλτα, Δράμας, Ηλίδας, Θεσσαλονίκης, Ιλίου (Νέων 
Λιοσίων), Καρδίτσας, Καστοριάς, Κιλκίς, Κοζάνης, Κύμης-Αλιβερίου, 
Λαγκαδά, Λαμιέων, Λαυρεωτικής, Λεβαδέων, Μεγαρέων, Νάουσας, 
Ναυπακτίας, Νεάπολης-Συκέων, Νίκαιας-Αγ.Ι.Ρέντη, Ξάνθης, Ορεστι-
άδας, Πατρέων, Πετρούπολης, Πρέβεζας, Πύργου, Τρικκαίων, Φλώ-
ρινας, Χαλκηδόνας.

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Τα νέα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας σχεδιάστηκαν με επί-
κεντρο τον άνεργο και τις πραγματικές ανάγκες της τοπικής κοινω-
νίας.
Είναι οκτάμηνης διάρκειας και όχι πέντε μηνών, όπως ίσχυε μέχρι 
πρότινος, παρέχουν πλήρη ασφαλιστικά και εργασιακά δικαιώματα.
Απευθύνονται κυρίως στους μακροχρόνια ανέργους για δύο λόγους: 
πρώτον, οι μακροχρόνια άνεργοι παραιτούνται πιο εύκολα από τη 
διαδικασία αναζήτησης εργασίας και δεύτερον, οι πιθανότητες πρό-
σληψης ενός ανέργου από μία επιχείρηση μειώνονται όσο αυξάνεται 
ο χρόνος παραμονής του εκτός εργασίας.
Εμπεριέχουν ένα νέο μίγμα πολιτικής που συνδυάζει την εργασία και 
την αναβάθμιση των προσόντων του ανέργου με το κοινωνικό όφε-
λος και τη στήριξη της τοπικής αγοράς.
Στα νέα προγράμματα προκρίνονται έργα και υπηρεσίες που συμ-
βάλλουν στη βελτίωση της καθημερινής ζωής των κατοίκων των 
Δήμων με την αναβάθμιση των κοινωνικών υποδομών και υπηρεσι-
ών, καθώς και στην ανάπλαση του φυσικού περιβάλλοντος και στη 
στήριξη της τοπικής αγοράς.
Για πρώτη φορά, μετά από ενέργειες του υπουργείου τα υλικά για 
την υλοποίηση των έργων στους Δήμους θα χρηματοδοτούνται 
μέσω του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων.
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Πολυτελή σκάφη θα καταπλεύσουν στο λιμάνι, για να τα νοικιάσουν

Νέο Mediterranean Yacht Show στο Ναύπλιο
Από τις 7-10 Μαΐου το Ναύπλιο 
θα φιλοξενήσει την ετήσια έκθε-
ση Mediterranean Yacht Show, 
που διοργανώνεται από τον Ελ-
ληνικό Σύνδεσμο Θαλάσσιου 
Τουρισμού με την υποστήριξη 
του Δήμου Ναυπλιέων και υπό 
την αιγίδα του υπουργείου Οι-
κονομίας, Ανάπτυξης και Τουρι-
σμού.
«Ο Τουρισμός εξακολουθεί να 
είναι η βαριά βιομηχανία της 
χώρας και το δρόμο ανοίγουν 
εδώ και χρόνια οι επαγγελμα-
τίες του θαλάσσιου τουρισμού 
και ιδιαίτερα του yachting. Αξι-
όπιστοι εργοδότες, συντηρούν 
σε ετήσια βάση χιλιάδες θέσεις 
εργασίας σε ένα κλάδο που προ-
σελκύει την αφρόκρεμα των διε-
θνών επισκεπτών στην Ελλάδα. 
Σε έναν κλάδο που ενισχύει ου-
σιαστικά την προβολή της χώ-
ρας στο εξωτερικό, και βάζει τις 
βάσεις για τη μελλοντική προ-

σέλκυση ακόμη περισσότερων 
επισκεπτών», δήλωσε ο πρόε-
δρος του Ελληνικού Συνδέσμου 
Θαλάσσιου Τουρισμού, Μιχάλης 
Σκουλικίδης.
Πρόκειται για την Τρίτη διοργά-
νωση με διεθνή προσανατολι-
σμό για τους επαγγελματίες της 
μίσθωσης σκαφών στην Ελλάδα, 
επισημαίνοντας τη σημασία του 
συγκεκριμένου κλάδου για την 
τοπική οικονομία.
Ο τουρισμός αποτελεί αναμφι-
σβήτητα βασικό πυλώνα της Ελ-
ληνικής οικονομίας με σταθερά 
ανοδική πορεία, ακόμα και σε 
περίοδο κρίσης. Επίκεντρο του 
κλάδου δεν είναι άλλο από τον 
θαλάσσιο τουρισμό. Η εντυπω-
σιακή ελληνική ακτογραμμή, το 
πλήθος των ελληνικών νησιών 
και η ομορφιά του φυσικού το-
πίου φέρνουν τον θαλάσσιο 
τουρισμό στο προσκήνιο και 
τοποθετούν τους επαγγελματίες 

του yachting στην αιχμή του δό-
ρατος ολόκληρης της τουριστι-
κής βιομηχανίας.
Εξαιτίας του yachting επισκέ-
πτες υψηλού εισοδηματικού 
επιπέδου από κάθε μέρος του 
κόσμου φτάνουν στη χώρα, δη-
μιουργώντας τάσεις και τοπο-
θετώντας την Ελλάδα ανάμεσα 
στους δημοφιλείς προορισμούς 
διεθνώς. Τα οφέλη μιας τέτοιας 
προβολής είναι ιδιαίτερα σημα-
ντικά, τόσο άμεσα σε όρους του-
ριστικού συναλλάγματος, όσο 
και έμμεσα σε επίπεδο προώθη-
σης του ελληνικού προορισμού.
Τα φιλόξενα νερά της Ανατολι-
κής Μεσογείου, η ελληνική ναυ-
τική παράδοση και η ιστορία του 
Ναυπλίου συνθέτουν το σκηνικό 
για τη διοργάνωση μιας έκθεσης 
αφιερωμένης στην ενοικίαση 
πολυτελών σκαφών αναψυχής. 
Υστερα από δύο επιτυχημένες 
διοργανώσεις, η έκθεση παρου-

σιάζει μια αυξανόμενη δυναμι-
κή, γεγονός που αποδεικνύεται 
από τον υψηλό αριθμό συμμε-
τοχών και το ενδιαφέρον των 
brokers και του ξένου Τύπου.
Σημαντικοί εκπρόσωποι και πα-
ράγοντες του yachting παγκο-

σμίως επιλέγουν και φέτος να 
επισκεφθούν την Ελλάδα για 
να επιθεωρήσουν και να θαυ-
μάσουν έναν πολυπληθή στόλο 
επαγγελματικών σκαφών ανα-
ψυχής που φέρουν σημαίες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ξεκίνησαν από το Μπερμπάτι και έφτασαν στον αρχαιολογικό χώρο

Αρκάδες ορειβάτες έκαναν «κατάληψη» στις Μυκήνες
Μια πλούσια σε φυσική ομορ-
φιά και ιστορία, εξόρμηση 
πραγματοποίησε ο Σύλλογος 
Αρκάδων Ορειβατών Οικολό-
γων.
Πάνω από 70 φίλοι και μέλη 
από την Τρίπολη, το Άργος, την 
Αθήνα και 40 συνορειβάτες 
από τον Σύλλογο Πεζοπόρων 
Τυρού συμμετείχαν σε αυτή 
την πεζοπορία.
Ξεκίνησαν από το χωριό Πρό-
συμνα (ή Μπερμπάτι) με κα-
τεύθυνση τον αρχαιολογικό 
χώρο των Μυκηνών. Αμέσως 
μετά συνάντησαν ρωμαϊκή δε-
ξαμενή η οποία υδροδοτούσε 
τα λουτρά της ευρισκομένης 
πλησίον επαύλεως. Τα ερείπια 
της έπαυλης είναι εντυπωσια-
κά και αναμένουν την σκαπάνη 
του αρχαιολόγου. Περπάτησαν 
λίγο ακόμη ώσπου βρέθηκαν 
μπροστά από έναν επιβλητικό 
μυκηναϊκό θολωτό τάφο, τον 
οποίο οι ντόπιοι των αποκα-
λούν, «ο τάφος του δασκάλου». 
Λίγο πιο πέρα έστεκε αγέρωχος 
ο περίφημος νερόμυλος της πε-
ριοχής πάνω από το ρέμα του 
μυθικού ποταμού Αστερίωνα. 
(Είναι ενδεικτική η απαρίθμηση 
των μνημείων και δεν είναι εξα-

ντλητική).

Η όλη πορεία είναι κομμάτι του 

αρχαίου δρόμου που χρησι-

μοποιούσαν οι Μυκηναίοι για 

να βγουν στα λιμάνια του Κο-

ρινθιακού κόλπου. Κατέληξαν 

στον αρχαιολογικό χώρο των 
Μυκηνών όπου επισκέφθηκαν 
την Πύλη των Λεόντων. Εκεί 
αφού έβγαλαν τις αναμνηστι-
κές φωτογραφίες μπήκαν στα 
λεωφορεία για τα Φίχτια και τις 
Μυκήνες όπου πραγματοποι-
ήθηκαν τα δέοντα ορειβατικά 
συμπόσια.
Στην πορεία τους συνόδευσε 
ο διαπρεπής καθηγητής θεα-
τρολογίας του πανεπιστημίου 
του Stanford των Η.Π.Α.  Rush 
Rehm ο οποίος με την ομάδα 
του παρουσίασε την παράστα-
ση Κλυταιμνήστρα σε διάφο-
ρες πόλεις της Ελλάδας.
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Έφυγε ο Αχμέτ; 
Απομεσήμερο η κυρία Πόπη άφησε τις τσάντες 
γεμάτες ψώνια από το υπερκατάστημα στην είσοδο της 
μονοκατοικίας, έβαλε το κλειδί να ανοίξει την πόρτα. Στα 
αυτιά της έφτασαν ήχοι από ελαφρά πατήματα στο χώρο 
του καθιστικού. 
-Μεγάλωσα και άρχισα να τα χάνω μου φαίνεται. Η μοναξιά 
με έχει χτυπήσει και πάλι στο κεφάλι. 
Τους  τελευταίους μήνες ενώ ζούσε μόνη είχε την αίσθηση 
και άλλης ανθρώπινης παρουσίας στο σπίτι. Τώρα της 
φάνηκε ότι άκουσε πιο γρήγορα ελαφροπατήματα και 
αμέσως μετά εξαφανίστηκαν. Έπιασε με θυμό το μεταλλικό 
κύκλο του κλειδιού και το έστρεψε σαν να τσιμπούσε 
παιδί που το έπιασε σε επαναλαμβανόμενη αταξία. Μπορεί 
κάποια άλλη γυναίκα στην θέση της να φοβόταν αλλά δεν 
ίσχυαν για την Ποπάρα. 
Αθηναία τα τελευταία σχεδόν τριάντα χρόνια αλλά γνήσια 
Κρητικιά στα γονίδια. Με προγόνους που αψηφούσαν τον 
κίνδυνο για να τιμήσουν τον Ποσειδώνα έπαιζαν με τον 
θάνατο στα ταυροκαθάψια. Νεαρή κοπέλα έπιασε τον ταύρο 
της ζωής από τα κέρατα και δυναμικά έφυγε μπροστά. Στην 
ζωή έμαθε να αγωνίζεται και να πηδά πάνω από τα εμπόδια. 
Παντρεύτηκε πολύ μικρή , με προξενιό, μόλις τέλειωσε το 
εξατάξιο γυμνάσιο. Ο άντρας της ήταν μια πόρτα να ξεφύγει 
από το αυστηρό πατριαρχικό περιβάλλον. Μια συμφωνία 
έκανε μαζί του , θα την άφηνε να δώσει εξετάσεις και να 
σπουδάσει. 
-Άμα με βρεις λειψή σαν σύζυγο ή μάνα αμέσως θα 
σταματήσω τις σπουδές μου. 
Αξέχαστη φιγούρα στα αμφιθέατρα του 
Οικονομικού Πανεπιστημίου με το μωρό στην 
αγκαλιά, δεν δίστασε όσες φορές χρειάστηκε να 
το θηλάσει και δημόσια, επαναστατική πράξη 
για τα χρόνια εκείνα. 
Την εξυπηρετούσε αφάνταστα και η θέση του 
σπιτιού τους. Μονοκατοικία στην πλατεία 
Βικτωρίας, με ένα σχετικά μεγάλο κήπο στην 
πίσω πλευρά. Με τα πόδια πήγαινε και ερχόταν 
στο πανεπιστήμιο. Το απρόσμενο έμφραγμα του 
άνδρα της την άφησε μικροχήρα. Η επιμονή της 
για σπουδές αποδείχτηκε προφητικά σωτήρια.  
Διορίστηκε αμέσως στην τοπική εφορία. 
Ξεχώριζε για την εντιμότητα, την εργατικότητα 
και τις γνώσεις της. Λίγο μετά τα σαράντα 
πέντε της έγινε διευθύντρια του τμήματος. 
Την χρονιά της  μεγαλύτερης επαγγελματικής 
επιτυχίας γνώρισε τον Αχμέτ. Από τους πρώτους 
μετανάστες που έκαναν στέκι την πλατεία 
κοντά στο σπίτι της. Αρχικά την βοηθούσε να 
μεταφέρει τα ψώνια από το υπερκατάστημα. 
Έσπρωχνε αυτός το καρότσι μέχρι την πόρτα 
της μονοκατοικίας, επέστρεφε το καρότσι 
στο υπερκατάστημα για να βγάλει το ευρώ το 
επιούσιο, από την θήκη με το αλυσιδάκι. 
Τον συμπάθησε και τον φώναξε να φτιάξει τον 
εγκαταλειμμένο κήπο. Το σπίτι της αντιστάθηκε στην 
λαίλαπα της αντιπαροχής. Περικλεισμένο από τρεις μεριές 
με θεόρατες πολυκατοικίες ήταν μάλλον το τελευταίο σπίτι 
της περιοχής με κήπο. Ο Αχμέτ δούλεψε με πολύ μεράκι 
και ανέστησε με  περισσή ομορφιά τον νεκρωμένο κομμάτι 
γης. Καθισμένη στο παγκάκι αναπολούσε την εποχή που 
μελετούσε μακροοικονομία και η μπέμπα της ευτυχισμένη 
κυλιόταν ευτυχισμένη στα χώματα. Μετά από τον ξαφνικό 
θάνατο του άντρας της δεν πήγε  ξανά στον κήπο. Που 
να βρεθεί χρόνος για να τον περιποιηθεί. Η κόρη της είχε 
μεγαλώσει πια και ζούσε μακριά από το κέντρο της πόλης. 
Ο Αχμέτ ήταν η μόνη ζωντανή παρουσία στο μοναχικό 
σπίτι. 
-Θέλει κάτι άλλο η κυρία;  ( Την ρώτησε μια ανοιξιάτικη 
μέρα, ενώ είχε τελειώσει τις δουλειές του.) 
-Αχμέτ κάτσε να φάμε.
Για πρώτη φορά του έκανε το τραπέζι. Η συμπάθεια και 
τα συναισθήματα ξεπέρασαν την λογική της, βγήκε από 
τα όρια της. Ο Αχμέτ ξαφνιάστηκε αλλά δέχθηκε. Με το 
βλέμμα κάτω, σαν κοπέλα παρθεναγωγείου που περνά 

δύσκολες εξετάσεις ήταν όλη την ώρα  του δείπνου. Άκουσε 
την ταλαιπωρημένη ζωή του, από την συμπάθεια σιγά- σιγά 
πέρασε στην αγάπη. Λίγο πριν τα πενήντα ένοιωθε ότι είχε 
ακόμα δικαίωμα στην ζωή. Εκεί στον ανοιξιάτικο κήπο 
έδωσαν το πρώτο ελπιδοφόρο ώριμο  φιλί της νέας  ζωής 
τους. Είχε μεγάλη αγωνία πως θα παρουσίαζε τον νέο 
σύντροφο στην κόρη και στον γαμπρό της. 
-Μάνα η ζωή δεν τέλειωσε για σένα. Έχεις ακόμα δικαίωμα 
στην χαρά και την συντροφικότητα. Δεν χάνεις τίποτα να 
δοκιμάσεις μια νέα σχέση. Δεν τον παντρευτήκαμε κιόλας! 
Της είπε και έκλεισε με τσαχπινιά το μάτι ο γαμπρός της. 
Στην αγκαλιά του και στο βλέμμα αποδοχής  της κόρης 
της πήρε την τελική απόφαση. Ο Αχμέτ έγινε επίσημα ο 
σύντροφος της. Έξι μήνες μετά την επίσημη συγκατοίκηση 
τους της ζήτησε με δάκρυα στα μάτια να πάει να δει τον 
αδελφό του στην Ιταλία. 
-Γιατί δεν τον φωνάζεις να έρθει εδώ. Χώρο έχουμε στο 
σπίτι. 
-Έχει πρόβλημα με τα χαρτιά του δεν μπορεί να ταξιδέψει. 
Μετά από τρεις μήνες αρρώστησε βαριά ο θείος του 
επίσης λαθραίος μετανάστης στην Ιταλία. Και πάλι άνοιξε 
πλουσιοπάροχα το πουγκί της η Ποπάρα και σφούγγισε 
τον θρήνο του Αχμέτ. Όταν όμως σύντομα σε λιγότερο από 
δύο μήνες αρρώστησε βαριά και ο αδελφός του, μπήκαν 
ψύλλοι στα αυτιά της Πόπης. Όταν ήταν έτοιμος να φύγει 
ξανά για Ιταλία έβαλε άνθρωπο να τον παρακολουθήσει.  
Όλη η αγάπη της για αυτόν ξεπλύθηκε σε μια λασποβροχή  

αποκαλύψεων. Ο Αχμέτ δεν ταξίδεψε ποτέ για Ιταλία. Τις 
πολυήμερες απουσίες της περνούσε λίγα χιλιόμετρα πιο 
πέρα. Χαρτόπαιζε και έπινε όλη μέρα. 
-Μάλιστα  είναι επιδέξιος χαρτοπαίχτης και πρέπει να 
έχει και γερό κομπόδεμα. Αυτά που κερδίζει είναι πολλά 
περισσότερα από αυτά που χάνει. (Της είπε ο ιδιωτικός 
αστυνομικός.)
-Και που μένει τα βράδια. 
-Αυτό είναι μυστήριο! Φτάνει μέχρι εδώ κοντά στο σπίτι 
σας και μετά εξαφανίζεται στο αδιέξοδο δρομάκι. Μάλλον 
σε κάποια από τα σπίτια του δρόμου αυτού μένει, κάτω από 
το δικό σας. 
Όταν «γύρισε» τελευταία φορά από την Ιταλία ο Αχμέτ δεν 
πρόλαβε να καθίσει στον καναπέ. Με μια αιφνιδιαστική 
κίνηση η Ποπάρα έπιασε το τσαντάκι του και έβγαλε το 
αταξίδευτο διαβατήριο του. Το μάτι της έπιασε και ένα 
βιβλιάριο της Εθνικής Τράπεζας αλλά δεν τόλμησε να το 
ανοίξει. 
-Μέχρι αύριο το μεσημέρι να έχεις μαζέψει τα πράγματα 
σου και να φύγεις. 
Ο ένοχος με παθητικές κινήσεις δέχθηκε την ποινή του. 

Την άλλη μέρα έλλειπαν τα ρούχα 
του, δυο κουβέρτες, δυο σεντόνια, 
το καμινέτο, ένα μπρίκι και ένα 
σερβίτσιο. 
Στις τρεις στροφές που έκανε το 
κλειδί για να γυρίσει την κλειδωνιά  
στριφογύρισε μέσα από ένα καταιγισμό 
εικόνων στο νου το πρόσφατο παρελθόν της. 
Η κυρία Πόπη χωρίς να φοβάται μπήκε μέσα στο σπίτι. 
Έλεγξε όλους τους χώρους δεν ήταν κανείς εκεί. Ο Αχμέτ 
της είχε παραδώσει τα κλειδιά, θα μπορούσε βέβαια να 
έχει φτιάξει αντικλείδια. Ναι αλλά είχαν περάσει τρεις 
μήνες. Πάλι της έκανε παιγνίδια η μεσήλικη μοναχική της 
φαντασία , σκέφτηκε. Από τις αρνητικές σκέψεις την έβγαλε 
το κουδούνισμα του τηλεφώνου. Ήταν η κόρη της. 
-Ναι Τζένη μου, αύριο το πρωί θα σε περιμένω  να με 
βοηθήσεις. 
Αύριο ήταν Σάββατο δεν δούλευε. Μπήκε για τα καλά η 
άνοιξη και έπρεπε να μαζέψει τα στρωσίδια του σπιτιού. 
-Ρε παιδάκι μου δεν θα το πιστέψεις αλλά έχω την εντύπωση 
ότι κάποιος άνθρωπος είναι μέσα στο σπίτι. Νομίζω μερικές 
φορές, ιδιαίτερα όταν πλησιάζω να ανοίξω την κεντρική 
πόρτα ότι ακούω ελαφροπατήματα. Έχουν περάσει τρεις 
μήνες από τότε που έφυγε ο αχάριστος και νομίζω ότι ακόμα 
είναι μέσα στο σπίτι. 
-Μάνα όλες οι πόρτες δεν έχουν εσωτερικούς σύρτες; 

-Όλες παιδάκι μου. Ακόμα και τα παράθυρα. 
- Ε τότε από πού μπαίνει; 
-Δίκιο έχεις. 
-Η μοναξιά τα κάνει όλα μάνα. Έλα να μείνεις μαζί 
μας. 
-Δεν μπορώ, εδώ είναι το σπίτι μου. 
Μαζί με την Τζένη τίναξαν το πρώτο χαλί και το 
τύλιξαν ρολό μέσα σε μια νάιλον σακούλα. Κόντεψε 
να πέσει από την σκάλα όταν άνοιξε την πόρτα στο 
πατάρι η Πόπη. 
-Μάνα είσαι καλά; 
-Ανέβα να δεις. 
Η Τζένη ανεβαίνει στην σκάλα και βλέπει ότι το 
μεγάλο πατάρι του σπιτιού είχε γίνει το εσωτερικό 
κατ οίκον αντίσκηνο του Αχμέτ. Στην μια πλευρά 
η κρεβατοκάμαρα με τα στρωσίδια του, στην μέση 
ένα τελάρο με περιοδικά, μια φορητή τηλεόραση και 
ένα ραδιόφωνο ζωσμένα με ακουστικά. Στην άλλη 
άκρη το κουζινάκι με το καμινέτο και το ατομικό του 
σερβίτσιο. Μπροστά στην πόρτα του παταριού οι 
άσπρες χνουδωτές παντόφλες που του είχα χαρίσει 
η Τζένη. 
-Να τα ελαφροπατήματα που άκουγες μάνα. 
-Στο πατάρι ήταν και όταν ταξίδευε για την 
Ιταλία!!! Έμπαινε από το πορτάκι του κήπου, 
παρακολουθούσε όταν έφευγα και έμπαινε κύριος 

μέσα. Ζει όλο τον καιρό εδώ μέσα χωρίς να το έχω πάρει 
είδηση. 
Η Πόπη μάζεψε ένα μπόγο όλα τα πράγματα του Αχμέτ και 
τα άφησε έξω στον αδιέξοδο δρόμο, φώναξε κλειδαρά και 
άλλαξε όλες τις κλειδαριές. Την άλλη μέρα έλλειπαν όλα τα 
πράγματα του Αχμέτ εκτός από το ατομικό σερβίτσιο…….

*Η ιστορία στηρίζεται σε πραγματικά γεγονότα. Η 
παρ΄ ολίγον πεθερά φίλου, συγκατοικούσε εν αγνοία της 
για μήνες με τον πρώην σύντροφο της ,μετανάστη που 
γνώρισε στην πλατεία της περιοχής της. Το ανακάλυψε 
όταν τυχαία ανέβηκε στο πατάρι…. 
**Το μεταναστευτικό θέμα στα εξελίσσεται σε μείζον 
πρόβλημα. Νομίζουμε ότι θα το λύσουμε μέσα από 
τις δυτικές γυάλινες πόρτες, αυτές οι οποίες και 
το δημιούργησαν, αυτές οι οποίες  και το οδηγούν 
σε φρικιαστική ασφυξία… Ενώ εμείς ήδη έχουμε 
παραχωρήσει Κερκόπορτες και πατάρια σε λάθος 
χέρια… Χωρίς βέβαια να φταίνε οι μετανάστες και οι 
πρόσφυγες για την προδοσία που «προσφέραμε» στον 
εαυτό μας...
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Ποιοι είναι πρόσφυγες 
και μετανάστες;

Περικλής Δ.Καπετανόπουλος

Την ταυτότητα των προσφύγων και μεταναστών οι οποίοι εισρέουν  στη 
χώρα μας, από την Συρία και την ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής ,  
επιχείρησε να αποτυπώσει έρευνα της  ΚΑΠΑ  Research, η οποία διεξήχθη 15 
και 16 Μαρτίου 2016 για λογαριασμό της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.
ΠΕ). Την έρευνα παρουσίασε στους δημοσιογράφους ο πρόεδρος της ΕΝ.ΠΕ 
και περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κ. Αγοραστός.
Η συνεισφορά  της  έρευνας  της ΕΝ.ΠΕ,  συνίσταται στην  ταξινόμηση και 
παρουσίαση των  επιμέρους   στοιχείων  του μεταναστευτικού ρεύματος, τα 
οποία σε μεγάλο βαθμό ήταν γνωστά, για την ταυτότητα και τα δημογραφικά 
χαρακτηριστικά των προσφύγων και μεταναστών.
Ως «αδύνατα» σημεία της έρευνας θα μπορούσε να εντοπίσει κανείς  δυο :
1.Αφορά πολύ μικρό δείγμα (637 άτομα) σε σχέση με τον συνολικό αριθμό 
των προσφύγων και μεταναστών, οι οποίοι πέρασαν μέσα σε ένα χρόνο 
(Μάρτιος 2015-Μάρτιος 2016) και ξεπερνούν κατά πολύ το 1.000.000.
2.Η έρευνα διεξήχθη πριν την σύνοδο της Ε.Ε της 17 και 18ης Μαρτίου, όταν 
τα ποσοστά αισιοδοξίας μεταξύ των προσφύγων, ήταν εντελώς διαφορετικά, 
απ΄ότι είναι σήμερα.
Εισαγωγικά, αξίζει να επισημάνουμε, ορισμένα  στοιχεία :
-Το 76,3% των προσφύγων και μεταναστών ήρθε στην Ελλάδα γιατί ήταν εύ-
κολο να περάσει τα σύνορα της, το 19,1% γιατί ήταν πιο φτηνά και το 16,1% 
γιατί θεωρεί ότι πιο εύκολο να πάρει το «χαρτί» για την Κεντρική Ευρώπη.
-Το 71,4% δεν είναι ικανοποιημένο από τις συνθήκες προσωρινής διαμονής 
στην Ελλάδα.
-Το 27,9% θέλει να μείνει μόνιμα στην Ελλάδα, εφόσον μπορέσει να βρει  
δουλειά και στέγη και το 30,1% θα κάνει αίτηση ασύλου στην χώρα μας.

-Από όσους τελικά επιλέξουν, με οποιονδήποτε τρόπο την Ελλάδα, ως μόνιμο 
τόπο εγκατάστασης το 50% θέλει να μείνει  στην Αθήνα, και μόνο το 3,4% στη 
Θεσσαλονίκη.
-Οι πρόσφυγες και μετανάστες είναι κατά βάση άνδρες σε ποσοστό 73,8%, 
ηλικίας από  15-35 ετών (72,2%). Το 20% έφυγε για να αποφύγει την στρά-
τευση.
- Το 91,8% είναι μουσουλμάνοι,  σουνίτες (83% σουνίτες και 8,8% σιίτες). Το 
58,1% από αυτούς είναι πιστοί μουσουλμάνοι, οι οποίοι προσεύχονται κα-
θημερινά.  Αρα σύντομα θα προκύψει ζήτημα δημιουργίας χώρων για την 
άσκηση των θρησκευτικών τους καθηκόντων, στις περιοχές στις οποίες  είναι 
εγκατεστημένοι ή θα εγκατασταθούν, για ένα ή δύο, ή και μόνιμα.
- Πρόκειται για άτομα τα οποία δεν έχουν λάβει καθόλου  ή έχουν περιο-
ρισμένη εκπαίδευση μέχρι 9 έτη (61,3%). Συνεπώς η απασχόληση τους, με 
βάση τα επαγγελματικά τους προσόντα, τόσο στην Ελλάδα στην Ελλάδα, όσο 
και στην υπόλοιπη Ευρωπαϊκή Ένωση, αφορά κυρίως πρωτογενή και δευτε-
ρογενή τομέα της οικονομίας.
-Το 60,6% των ενηλίκων (ανδρών κυρίως) στη χώρα προέλευσης τους εργά-
ζονταν σε τομείς, οι οποίοι στην Ελλάδα δεν υπάρχουν πλέον, ή έχουν σμι-
κρυνθεί σε υπέρτατο βαθμό (βιοτεχνία, δημόσιο, εμπόριο, ιδιωτικές επιχει-
ρήσεις, γεωργία και κτηνοτροφία).  
-Το 71% όσων  χαρακτηρίζονται ως πρόσφυγες (Συρία, Ιράκ) δεν γνωρίζουν 
τα δικαιώματα τους. Με αυτό τον χαμηλό δείκτη πληροφόρησης, είναι εύ-
κολο να εξηγηθεί γιατί αποτελούν εύκολη λεία για την παραπληροφόρηση, 
απ΄όπου και αν αυτή διοχετεύεται.
-Το 85,6% μιλά μόνο αραβικά, το 22,2%  κουρδικά και το 24,3% μπορεί να 
συνεννοηθεί στοιχειωδώς και στα αγγλικά.
-Οι 7 στους 10 επικαλούνται τον κίνδυνο για τη ζωή τους ή της οικογένειάς 
τους - την επιβίωσή τους - ως το πιο σημαντικό αίτιο μετανάστευσης και 6 
στους 10 έχουν χάσει κάποιο συγγενικό ή φιλικό τους πρόσωπο στον πόλεμο.
-Το 1,7% έχει μέρος σε ένοπλες συγκρούσεις  και το 12,7% σε πολιτικό ακτι-
βισμό ενάντια στην κυβέρνηση Ασαντ. Αν αυτά τα στοιχεία συνδυαστούν με 
το 56% που θεωρεί ως υπεύθυνη για τον πόλεμο την κυβέρνηση Ασαντ και 
μόνο 36% τον ISIS, τότε μπορεί εύκολα να βγει το συμπέρασμα για τον πολι-
τικό τους  προσανατολισμό, σε συνδυασμό με τον θρησκευτικό τους δόγμα 
(σουνίτες μουσουλμάνοι).
-31,2% δηλώνουν ότι έφυγαν για πάντα από την πατρίδα τους, άρα θα εγκα-
τασταθούν μόνιμα, κατ΄επιλογή ή από ανάγκη, στη χώρα προορισμού τους 
ή εγκλωβισμού τους.
-Το 67,3% έχει κάνει χρήση των υπηρεσιών των διακινητών (πληρώνοντας το 
αντίτιμο άμεσα ή μέσω συγγενικού προσώπου).
-Προορισμός για το 68% είναι η Γερμανία.
Και δύο ακόμα παρατηρήσεις :
α) Ένα ποσοστό 6-7%των εισερχομένων στην Ελλάδα, παραμένει «άδηλο» 
και κατά κάποιο τρόπο «εξαφανίζεται».
β) Το επόμενο κράτος προς το οποίο στρέφει την δράση της η ISIS και τα 
παρακλάδια της είναι το Πακιστάν. Αν ξεσπάσουν ένοπλες συγκρούσεις γενι-
κευμένης κλίμακας στο Πακιστάν, τότε σύμφωνα με τους μετριότερους υπο-
λογισμούς των αναλυτών, ένα μεταναστευτικό ρεύμα 20.000.000 ανθρώπων 
θα επιχειρήσει να περάσει στην Ευρώπη.

Βλέπει χρεοκοπία αγροτικών οργανώσεων και καταγγέλλει τις κυβερνή-
σεις της τελευταίας 5ετίας και συνεταιριστικά στελέχη 

Την παραίτησή του υπέβαλλε ο 
πρόεδρος του Συνδέσμου Ελλη-
νικής Κτηνοτροφίας Παναγιώτης 
Πεβερέτος, από το Δ.Σ. της ΠΑΣΕ-
ΓΕΣ, μιλώντας για αποδυνάμωση 
και χρεοκοπία των περισσότερων 
αγροτικών συνεταιριστικών οργα-
νώσεων της χώρας, αλλά και της 
ίδιας της ΠΑΣΕΓΕΣ. Μαζί με τον 
κο Πεβερέτο παραιτήθηκε και ο 
ο Χρήστος Μπαρλιάς, πρόεδρος 
της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρι-
σμών Κορινθίας.
Στην επιστολή τους που δόθηκε 
στη δημοσιότητα, τονίζουν ότι 
«στο διάστημα των τελευταίων 
ετών  αποτελεί κοινή διαπίστωση 
η αποδυνάμωση και η χρεοκοπία 
των περισσότερων αγροτικών συ-
νεταιριστικών οργανώσεων της 
χώρας, αλλά και της ίδιας της ΠΑ-
ΣΕΓΕΣ. Η δυσμενής αυτή πορεία, 
η οποία είχε εκδηλωθεί ακόμα και 
πριν την έναρξη της ύφεσης στην 
ελληνική οικονομία, συμβαδίζει 
με αρνητικές εξελίξεις στο αγροτι-
κό εισόδημα και στα περισσότερα 
μεγέθη της αγροτικής οικονομίας 
της χώρας, έχοντας οδηγήσει στη 
συσσώρευση προβλημάτων, σε 
σημείο ώστε αν δεν αναληφθούν 
άμεσα πρωτοβουλίες και ενέργει-
ες να θεωρείται βάσιμη η πιθανό-
τητα να δημιουργηθούν μη ανα-
στρέψιμες καταστάσεις, τόσο για 
τους αγρότες και τις οργανώσεις 
τους, όσο και για την ίδια την ΠΑ-
ΣΕΓΕΣ. Την κύρια ευθύνη γι αυτό, 
έχει η αντιαγροτική και αντισυνε-
ταιριστική πολιτική που εφάρμο-
σαν οι κυβερνήσεις της τελευταίας 
5ετίας και επίσης ευθύνη υπάρχει 
και στα συνεταιριστικά στελέχη 
των συνεταιρισμών και της ΠΑΣΕ-

ΓΕΣ».
Οι παραιτηθέντες συνδικαλιστές 
επισημαίνουν ακόμα ότι «Δεν εί-
ναι βέβαια η κατάλληλη στιγμή 
για να καταγραφούν αναλυτικά 
τα αίτια που οδήγησαν στη σημε-
ρινή αυτή κατάσταση, αν και ανα-
γνωρίζεται ότι οι εμπειρίες και τα 
λάθη του παρελθόντος είναι συ-
νήθως χρήσιμα για την άντληση 
συμπερασμάτων σχετικά με την 
πολιτική που πρέπει να ακολου-
θηθεί, τις  πρωτοβουλίες και άμε-
σες ενέργειες που πρέπει να ξεκι-
νήσουν από την ίδια την ΠΑΣΕΓΕΣ. 
Η Αντιμετώπιση των αδυναμιών 
και της ανεπάρκειας της ΠΑΣΕΓΕΣ, 
ώστε να μπορέσει να επιτελέσει το 
ρόλο της στην επιβίωση και την 
ανάπτυξη της ελληνικής γεωργίας, 
στη στήριξη του αγροτικού εισο-
δήματος και του επιπέδου διαβίω-
σης των αγροτών. Είναι προφανές 
ότι την απαραίτητη αυτή μετάβα-
ση δεν μπορεί να την εγγυηθεί 
η ηγετική ομάδα του παρόντος 
Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΑ-
ΣΕΓΕΣ. Θέλουμε να τονίσουμε για 
το οικονομικό αδιέξοδο της ΠΑΣΕ-
ΓΕΣ, το έχουν οι κυβερνήσεις των 
τελευταίων πέντε χρόνων, αφού 
παραβιάζοντας το Νόμο που προ-
βλέπει τη χρηματοδότηση δεν 
απέδωσαν ούτε ένα ευρώ». 
Τέλος επισημαίνουν: «Κατά την 
έναρξη της συνεδρίασης του Δι-
οικητικού Συμβουλίου της ΠΑΣΕ-
ΓΕΣ στις 30/03/2016, προτείναμε 
να συζητηθεί ως θέμα η σύγκλιση 
της Γενικής Συνέλευσης της ΠΑΣΕ-
ΓΕΣ, για  άμεση συζήτηση με τις 
συνεταιριστικές οργανώσεις, με 
σκοπό είτε την διασφάλιση των 
προϋποθέσεων,  προτεραιοτήτων 

και πρωτοβουλιών, από το σύνολο 
των συνεταιριστικών οργανώσε-
ων της χώρας, για το αν υπάρχει 
διέξοδος στο αδιέξοδο που έχει 
περιέλθει, είτε την έναρξη των δι-
αδικασιών της εκκαθάρισης της.  
Ζητήσαμε δηλαδή να αποφασίσει 
το ανώτερο σώμα μας.  
Μετά την απόρριψη του αιτήμα-
τος μας για συζήτηση και λήψη 
αποφάσεων στο Διοικητικό Συμ-
βούλιο της ΠΑΣΕΓΕΣ, για σύγκλη-
ση της Γενικής Συνέλευσης, από 
τον Πρόεδρο κατ’ αρχήν της ΠΑ-
ΣΕΓΕΣ και μετά από την πλειοψη-
φία των παρόντων στη Συνεδρί-
αση,  παραιτούμαστε από μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου της  
ΠΑΣΕΓΕΣ. 
Η εξέλιξη αυτή επιβεβαιώνει την 
αδυναμία εκτίμησης του μεγέθους 
και του εύρους των προβλημάτων 
που ήδη αντιμετώπιζε και αντιμε-
τωπίζει ο αγροτικός τομέας της 
χώρας και φυσικά αφήνει έκθετη 
την ΠΑΣΕΓΕΣ στα μάτια των αγρο-
τών και των οργανώσεών τους. Τα  
φαινόμενα προσωπικών στρατη-
γικών και επιλογών τελείωσαν».

“Ο εγωισμός είναι το αναισθητικό 
που απαλύνει τον πόνο της ηλιθιότητας” 

Χοντρή κόντρα ξέσπασε μεταξύ 
του δημάρχου Άργους Μυκηνών 
Δ. Καμπόσου και του Δημάρχου 
Καλαμάτας Π. Νίκα., όταν ο δεύ-
τερος επιχείρησε να μονοπωλή-
σει τα 10εκ ευρώ του ΕΣΠΑ. Με 
ανακοίνωσή του ο Δήμος Άργους 
-Μυκηνών στιλιτεύει την προ-
σπάθεια αυτή του κ. Νίκα υπο-
γραμμίζοντας:
“Παρακολουθούμε με απορία, 
αλλά χωρίς έκπληξη, τις δηλώ-
σεις του Δημάρχου Καλαμάτας κ. 
Νίκα( μας έχει συνηθίσει και στο 
παρελθόν σε τέτοιου είδους δη-
λώσεις) για την χρηματοδότηση 
των αστικών αναπλάσεων που 

διαθέτει η περιφέρεια Πελοπον-
νήσου από το ΕΣΠΑ. Ο κ. Νίκας, 
μονοπωλεί τα 10.000.000 ευρώ 
του ΕΣΠΑ, για ένα έργο που βρί-
σκεται ακόμα στις μελέτες και 
προσπαθεί να βγάλει εκτός,την 
Ανάπλαση του Ιστορικού Κέ-
ντρου του Άργους, η οποία βρί-
σκεται σε τελικό στάδιο. Προ-
φανώς, η φυσιολογική αγωνία 
που έχουν όλοι οι Δήμαρχοι για 
την επίλυση των θεμάτων των 
Δήμους τους, εκείνον τον κατα-
βάλλει και τον οδηγεί στα όρια 
της παράνοιας! Στις αναφορές 
του για το συγκεκριμένο θέμα, 
υπογράμμισε πως η Καλαμάτα 

διαθέτει συγκριτικό πλεονέκτη-
μα σε σχέση με το Άργος, το 
οποίο όμως δεν μας αποκάλυψε 
ποτέ! Από το να προτρέχει «χω-
ρίς τον ξενοδόχο», καλό θα ήταν 
να σκέφτεται πριν πράξει και να 
μην αντιμετωπίζει με τέτοια ελα-
φρότητα, ένα τόσο σημαντικό 
χρηματικό ποσό. Φρόνιμο θα 
ήταν κ. Νίκα, πριν καταφεύγετε 
σε βαρύγδουπες δηλώσεις που 
αποσκοπούν μόνο στο συμφέ-
ρον σας, να αντιληφθείτε πως ο 
Δήμος Άργους Μυκηνών έχει Δή-
μαρχο και ιστορία 7.000χρόνων!”

Γιατί παραιτήθηκε ο Πεβερέτος 
από τη ΠΑΣΕΓΕΣ
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Έλεγχοι 
στις εξαγωγές 
αγροτικών 
προϊόντων
Στο πλαίσιο συντονισμένων και στοχευμένων 
δράσεων  για την καταπολέμηση της φοροδια-
φυγής και την τήρηση της νομοθεσίας περί δι-
ακίνησης – τυποποίησης και εξαγωγής νωπών 
αγροτικών προϊόντων, κλιμάκια Αστυνομικών 
της Διεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομίας σε 
συνεργασία με την Υπηρεσία Ερευνών και Δια-
σφάλισης Δημοσίων Εσόδων (Υ.Ε.Δ.Δ.Ε.) και τη 
Διεύθυνση Μεταποίησης και Τυποποίησης του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, τα ξημερώ-
ματα της Δευτέρας πραγματοποίησαν ελέγχους 
σε φορτωμένα με νωπά αγροτικά προϊόντα φορ-
τηγά αυτοκίνητα, που κατέφθασαν με πλοία στο 
λιμάνι του Πειραιά.
Από τους επτά συνολικά ελέγχους σε ισάριθμα 
φορτηγά αυτοκίνητα φορτωμένα με νωπά αγρο-
τικά προϊόντα, τα οποία προορίζονταν για εξα-
γωγή, διαπιστώθηκε ότι σε τρία από αυτά δεν 
έχουν τηρηθεί οι διαδικασίες που προβλέπονται 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση ως προς την τυποποί-
ηση των προϊόντων και τη σήμανση.
Ελεγκτές της Διεύθυνσης Μεταποίησης και Τυπο-
ποίησης του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
προέβησαν στο σφράγισμα των φορτίων, προ-
κειμένου να επιστραφούν στον τόπο φόρτωσης 
του, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.
Οι έλεγχοι θα συνεχιστούν με αμείωτο ρυθμό.

Τι αλλάζει στο παραδοσιακό 
τμήμα του Λυγουριού

Στα σκαριά βρίσκεται η ανάπλαση 
του παραδοσιακού τμήματος του 
Λυγουριού και ολοκληρώνεται η με-
λέτη, με στόχο την αναζήτηση χρη-
ματοδότησης. Σε πρόσφατη συνε-
δρίαση του δημοτικού συμβουλίου 
έγινε η παραλαβή του Διοικητικού 
Τμήματος της μελέτης που αφορά 
στην ανάπλαση του Οικισμού – το-
μέας 1.
Η μελέτη αυτή, όπως τόνισε ο με-
λετητής κ. Μανιαδάκης, αφορά το 
¼ του παραδοσιακού τμήματος 
του Λυγουριού, κάποιους βασικούς 
δρόμους. Στην ουσία πρόκειται για 
μία πολύ ήπιας μορφής ανάπλαση 
και αφορά την πλακόστρωση, κά-
ποιο βασικό ηλεκτροφωτισμό, ενώ 
παράλληλα θα γίνει αντικατάσταση 
σωλήνων ύδρευσης και δικτύων 
ύδρευσης, όπου απαιτείται.
Όσον αφορά την ουσία της μελέτης, 
προτείνεται να χρησιμοποιηθούν 
υλικά από την περιοχή, δηλαδή πλά-
κες, ακανόνιστες πλάκες Λυγουριού, 
όπως είναι αυτές δίπλα στην εκκλη-
σία, που έχει διαστρωθεί. Και χτενι-
στό μάρμαρο είτε Πάρνωνα είτε Λυ-
γουριού, ανάλογα τη διαμόρφωση. 
Από εκεί και πέρα υπάρχει όδευση 
πεζών, σύμφωνα με τους κανο-
νισμούς ΑμεΑ, σε όλη τη μελέτη 
επέμβασης. Υπάρχουν φωτιστικά τα 
οποία θα είναι τέτοιου τύπου, ώστε 
να μην ενοχλούν τους ανθρώπους 
που έχουν κολλητά με τα φωτιστικά 
σώματα σπίτια, χαμηλά και ανοίγμα-
τα, δηλαδή παράθυρα στο φωτιστι-
κό, ώστε όταν ανάβει το φωτιστικό, 
να μην επηρεάζεται η λειτουργία 
του σπιτιού.

Στη συζήτηση παρενέβη ο Δημο-
τικός Σύμβουλος Τάσος Χρόνης ο 
οποίος ζήτησε να γίνει πρόβλεψη 
στον κεντρικό δρόμο που έχει τις 
σκάρες, ώστε να είναι επαρκές το 
σημείο για να μπορούν να απορρο-
φώνται τα όμβρια. 
Από την πλευρά του ο δημοτικός 
Σύμβουλος Βασίλης Μπιμπής επισή-
μανε ότι η μελέτη θα πρέπει να είναι 
ολοκληρωμένη. Τόνισε ότι «η ομάδα 
μελέτης θα πρέπει να δει συνολικά 
την ανάπλαση στο πάνω χωριό, δη-
λαδή να καθοριστούν ποιοι δρόμοι 
θα αναδειχτούν περισσότερο, λόγω 
του ότι διαθέτουν παλαιά κτίρια 
και μπορούν να αναδειχτούν πραγ-
ματικά και ποιοι δρόμοι θα γίνουν 
πεζόδρομοι. Γιατί το χωριό είναι πα-
ραδοσιακός ο οικισμός. Και θέλουμε 
να αναδειχτεί ως παραδοσιακός. Γι’ 
αυτό γίνονται οι μελέτες, για να συν-

δεθεί και με την κεντρική λεωφόρο, 
που υπάρχει μια άλλη μελέτη».
Τέλος, η δημοτική Σύμβουλος Κα-
τερίνα Τζαβέλλα τόνισε ότι «οι με-
λέτες πρέπει να εκπονούνται από 
τις Τεχνικές Υπηρεσίες των Δήμων 
ή από τις Περιφέρειες ή από το 
Κράτος, με μόνιμο προσωπικό και 
πλήρη δικαιώματα αυτού του προ-
σωπικού. Όμως γεγονός είναι ότι η 
μελέτη έχει γίνει. Είναι υπαρκτή. Με 
όλες τις εγκρίσεις και από όσο είδα 
είναι ολοκληρωμένη. Οι συνάδελφοι 
έχουν δουλέψει, πρέπει να πληρω-
θούν. Ανάμεσα λοιπόν στα δύο εμείς 
αποφασίζουμε και ψηφίζουμε «λευ-
κό», για τους λόγους που παραπάνω 
είπα και πιστεύω ότι γίνονται κατα-
νοητοί από όλους».
Ο προϋπολογισμός είναι 591.000,00 
ευρώ μαζί με το Φ.Π.Α. και τα απρό-
βλεπτα. 
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 «Ορθοδοντική: Ποιος, πώς, πότε, γιατί;»

ήρθε κατοχή
η πορνεία είναι
ένδειξη,
αφαίμαξης των λαών,
χάνοντας το στοιχείο
του ερωτισμού,
προσβάλλοντας
τις ανθρώπινες
άξιες,
ο τρόμος κυριαρχεί,
το γέλιο στέρεψε,
οι κοινωνίες είναι
ρατσιστικές,
ας πάμε κόντρα
μας επιβάλουν
την κατάθλιψη,
ας κάνουμε έρωτα
χωρίς ντροπή
μόνο εκεί θα βρούμε,
τη χαμένη μας άνοιξη !

Ιωάννης Σκούρας
04 - 04 - 2016

Την Κυριακή  10   Απριλίου   2016  και ώρα 7.00 
μ.μ.  στην αίθουσα  διαλέξεων  του  Συλλόγου  
Αργείων «ο Δαναός» θα ομιλήσει η  κ.  Μαρία 
Γκούβερη Ορθοδοντικός με θέμα: «Ορθοδο-
ντική: Ποιος, πώς, πότε, γιατί;»
Θα προβληθούν σχετικές διαφάνειες και θα 
ακολουθήσει συζήτηση. Η Μαρία Γκούβερη 
γεννήθηκε στο Άργος και απεφοίτησε από το 
Νέο Σχολείο με Άριστα το 2001. Το ίδιο έτος 
εισήχθη κατόπιν πανελλαδικών εξετάσεων 
στην Οδοντιατρική Σχολή του Εθνικού και Κα-
ποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών όπου 

και έλαβε το πτυχίο της Χειρουργού Οδοντι-
άτρου. Μετά από διετή άσκηση της γενικής 
Οδοντιατρικής (απαραίτητη προϋπόθεση για 
την έναρξη της ειδικότητας), ειδικεύθηκε επί 
τριετία στην Ορθοδοντική στο Πανεπιστή-
μιο του Regensburg της Γερμανίας. Το 2013 
έλαβε τον τίτλο της ειδικού Ορθοδοντικού 
κατόπιν εξετάσεων.  Από το 2014 διατηρεί 
ιδιωτικό ιατρείο στο Άργος που ειδικεύεται 
αποκλειστικά στην ορθοδοντική παιδιών και 
ενηλίκων.   Έχει πιστοποιηθεί στα συστήματα 
διαφανών ναρθήκων Invisalign®, Orthocaps®, 

Clear Aligner® και στη γλωσσική ορθοδοντική 
με τα συστήματα Incognito™, Win™. Συμμε-
τέχει σε ορθοδοντικά συνέδρια στην Ελλάδα 
και το εξωτερικό. Είναι μέλος των: ΕΟΓΜΕ- 
Εταιρεία Ορθοδοντικής και Γναθοπροσωπι-
κής Μελέτης και Έρευνας DGKFO (Deutsche 
Gesellschaft für Kieferorthopädie) – Γερμανική 
Ορθοδοντική Εταιρεία WFO (World Federation 
of Orthodontists) – Παγκόσμια Οργάνωση Ορ-
θοδοντικών
Ομιλεί την αγγλική, την γαλλική, την γερμανική 
και την ιταλική γλώσσα. 

«3 Παπακωνσταντίνου, Θοδωρής, Λίτσα , Λήδα»
Το Σάββατο 2/4 η FOUGARO THE GALLERY 
Nafplion εγκαινιάζει μια μεγάλη έκθεση – 
εγκατάσταση της Λήδας Παπακωνσταντί-
νου, με τίτλο «3 Παπακωνσταντίνου, Θοδω-
ρής, Λίτσα , Λήδα».
Σε αυτό το έργο, που θα ολοκληρωθεί μέσα 
στον ίδιο το χώρο της FOUGARO THE GALLERY, 
η γνωστή Ελληνίδα εικαστικός αυτοβιογραφεί-
ται, ενώ συγχρόνως βιογραφεί με μοναδικό 
τρόπο τους γονείς της.
Μικρά και μεγάλα έργα, ξυλόγλυπτα, εργαλεία, 
memorabilia, ζωγραφιές, μικρογλυπτά μαζί με 
αντικείμενα και κομμάτια της ζωής του Θοδω-
ρή και της Λίτσας Παπακωνσταντίνου, μετα-
κομίζουν από τη στέγη τους στις Σπέτσες και 
υφαίνονται σ’ ένα μοναδικό, πελώριο μωσαϊκό 
έργων και διαδρομών ζωής που σημαδεύτη-
καν και μετατοπίστηκαν από το ρου της ελλη-
νικής ιστορίας.
Χειροτέχνες που έζησαν και δημιούργησαν 
στις Σπέτσες, από το 1966 για σχεδόν μισό αιώ-
να, ο Θοδωρής και η Λίτσα Παπακωνσταντίνου 
άλλαξαν ζωή μετά τον εμφύλιο και κατάφεραν 
να μετατρέψουν τα αδιέξοδα της εποχής σε ευ-

καιρία ανάπλασης που διαπο-
τίστηκε από το μοναδικό τους 
πνεύμα. Γράφει για αυτούς η 
καλλιτέχνις «Οι δύο απανωτοί 
πόλεμοι, ο Β’ Παγκόσμιος και 
ο Εμφύλιος, είχαν πρακτικά 
διαγράψει την ζωή όπως την 
γνώριζαν και όλα τους τα σχέ-
δια. Έπρεπε να φτιάξουν νέα. 
Το έπραξαν – όχι απλά – αλλά 
με κόπο, επιμονή, ευφυία και 
εντέλει, με χαρά. Έτσι πορεύ-
τηκαν δημιουργικά στα χρόνια της ειρήνης». 
Συνθέτοντας ένα προσωπικό αφηγηματικό 
ιστό, η Λήδα Παπακωνσταντίνου περιπλέκει 
τις ιστορίες των 3 μελών της οικογένειας με 
τα έργα και τις διαδρομές τους. Παλαιότερα 
και νέα έργα της ίδιας συνδιαλέγονται με τους 
γονείς της, φωτίζοντας και αυτά τις σχέσεις, τις 
επιδράσεις και τις επιρροές που διαμόρφωσαν 
τελικά και την ίδια.
Με αυτή την έκθεση, η κόρη τιμά το έργο, τη 
ζωή και τη μνήμη των γονιών της, που μετέτρε-
ψαν με χάρη, ευφυΐα και αστείρευτη έμπνευση 

την ίδια τη ζωή τους σε τέχνη.
Επιμέλεια έκθεσης: Φλωρίκα Π. Κυριακοπού-
λου
Φωτισμοί: Φίλιππος Κουτσαφτής
Εγκαίνια: Σάββατο 2 Απριλίου 2016 από τις 12 
το μεσημέρι έως τις 9μμ
Διάρκεια έκθεσης: 2 Απριλίου – 15 Μαΐου 2016
Ώρες λειτουργίας: Τετάρτη με Παρασκευή 
11πμ - 3μμ & 5μμ - 9μμ, Σάββατο και Κυριακή 
11πμ - 9μμ
Η έκθεση πραγματοποιείται με την ευγενική 
συνεργασία της γκαλερί a.antonopoulou.art

Λειβαδάς και Ερωφίλη 
στο βουλευτικό

Το 1ο Επαγγελματικό Λύκειο Άργους, 
το 1ο Εργαστηριακό Κέντρο Άργους, 
ο Σύλλογος Γονέων 1ου ΕΠΑΛ Άργους 
και ο Δήμος Ναυπλιέων διοργανώνουν 
Μουσική εκδήλωση με τον Κώστα Λει-
βαδά και την Ερωφίλη στα πλαίσια του 
Πολιτιστικού προγράμματος που εκπο-
νείται στο σχολείο με τίτλο : «Εμείς πά-
ντα θα ανταμώνουμε» την Δευτέρα 11 
Απριλίου στις 8 μ.μ. στο Βουλευτικό στο 
Ναύπλιο. Είσοδος ελεύθερη. Διοργάνω-
ση : 1ο Επαγγελματικό Λύκειο Άργους 
1ο Εργαστηριακό Κέντρο Άργους, Σύλ-
λογος Γονέων 1ου ΕΠΑΛ Άργους, Δήμος 
Ναυπλιέων .

Βιωματικό Εργαστήριο
«Της μνήμης

τα χαρίσματα»
Αύριο στις  5 - 7μ.μ.στο Λαογραφικό Κέντρο 
Κρανιδίου και στο πλαίσιο του 1ου Συμπο-
σίου για τους Συγγραφείς της Αργολίδας η 
Αγγελική Αποστολοπούλου, φιλόλογος και η 
Χρυσούλα Κοτσοβού, μουσικός θα συντονί-
σουν βιωματικό εργαστήριο για ενήλικες. Οι 
συμμετέχοντες με αφορμή καθημερινά χρη-
στικά αντικείμενα και φωτογραφίες που εκτί-
θενται στο Λαογραφικό Κέντρο Κρανιδίου θα 
ανακαλέσουν μνήμες από την παιδική τους 
ηλικία και θα συνθέσουν αφηγήσεις-ιστορίες 
που αφορούν τα προσωπικά τους βιώματα 
σε μια δυναμική σχέση του παρόντος με το 
παρελθόν. Οι ιστορίες θα καταγραφούν και 
θα βιντεοσκοπηθούν με την άδεια των συμ-
μετεχόντων.

 2η Έκθεση Χειροτεχνίας
Η ομάδα χειροτεχνών/δημιουργών Αργολίδας σας προσκαλεί στη 2η Έκθεση 
Χειροτεχνίας της, στην ισόγεια αίθουσα του Κωνσταντοπούλειου Μεγάρου (Σχολή 
Τουριστικών Επαγγελμάτων) στο Άργος, με ελεύθερη είσοδο για το κοινό.
Η ομάδα μετράει πια 1 χρόνο και έχει στο δυναμικό της, παλιά και καινούρια μέλη , 
χειροτέχνες και καλλιτέχνες, αποκλειστικά και μόνο κατοίκους του όμορφου νομού 
μας, και θα σας περιμένουν με δημιουργίες και πρωτότυπες κατασκευές με την 
προσωπική πινελιά του κάθε δημιουργού αποτυπωμένη στο έργο του. 
Οι εκθέτες :
1) Γαλίζη Ελίνα (ξύλινα αξεσουάρ)
2) Ευστρατιάδη Αναστασία (φυσικά καλλυντικά κ σαπούνια)
3) Κολιζέρα Δήμητρα (κοσμήματα, σαπούνια, λαμπάδες, μπομπονιέρες)
4) Κουρή Βούλα ( υφασμάτινα κοσμήματα)
5) Κωνσταντοπούλου Δήμητρα ( κοσμήματα με χάντρες, ύφασμα κ κορδέλες και 
αξεσουάρ για τα μαλλιά, θήκες καπνού)
6) Κωτσιοπούλου Μαρία Λιλή (στεφάνια, φυάλες νερού, ποτού, βάζα, κηροπήγια)
7) Λημνιούδη Λιάνα & Καίτη (πλεχτά αξεσουάρ, ένδυμα, κόσμημα)
8) Μητράκου Αγγελική ( σαπούνια)
9) Μητσοπέτρου Ματθαία (πολυμερικός πηλός κ κοσμήματα με χάντρες)
10) Μιχαλόπουλος Σταύρος ( μεσαιωνικά κοσμήματα κ πανοπλία)
11) Μωραΐτης Μιχάλης ( κατασκευές από σύρμα κ φύλλα μετάλλων)
12) Παναγή Κατερίνα (κοσμήματα από ύφασμα, τσόχα, υγρό γυαλί, ανακυκλώσιμα 
υλικά, αλπακά)
13) Παπαγεωργίου Δέσποινα (σαπούνια)
14) Παπαγεωργίου Στέλλα (κατασκευές με φελτ, νήματα, ύφασμα, γούρια, λαμπάδες, 
μπρελόκ, στεφάνια)
15) Παππά Κατερίνα (κοσμήματα)
16) Πασπαλιάρη Μαρίνα (καραβάκια, λαμπάδες, εικόνες,κεριά)
17) Σαλαπάτα Κατερίνα ( κοσμήματα)
18) Σκούφη Ειρήνη ( κοσμήματα)
19) Σωτηροπούλου Νάντια ( κοσμήματα)
20) Σωτηροπούλου Σοφία (ζωγραφική σε Τ- shirts)
21) Τζιαβάρα Μαρία (ντεκουπάζ, παλαίωση ξύλου, κοσμήματα με υγρό γυαλί)
Ημέρες έκθεσης: 22- 24 Απριλίου 2016
Ώρες : 10:00π.μ - 21:00μ.μ 

«Αργολίδα, 
ο τόπος της 

συν-γραφής»
Υπό την αιγίδα του Υπουργείου 
Παιδείας, το Τμήμα Θεατρικών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου σε συνεργασία 
με την Περιφέρεια και τους Δή-
μους Ναυπλίου, Άργους - Μυκη-
νών, Επιδαύρου και Ερμιονίδας, 
το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών 
Harvard, τα γραφεία Πρωτοβάθ-
μιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαί-
δευσης και τους πολιτιστικούς 
και κοινωνικούς φορείς της Αρ-
γολίδας προχωρεί καινοτομικά 
και ξεκλειδώνει τον τόπο των 
ικανοτήτων και ενδιαφερόντων 
των Αργολιδέων. Με επίκεντρο 
τη συν-γραφή και τίτλο «Αργο-
λίδα, ο τόπος της συν-γραφής», 
δημιουργεί το 1° Πανελλήνιο 
Συμπόσιο, Μάρτιο και Απρίλιο 
2016. Παράλληλα, στόχος ζωτι-
κής σημασίας είναι η αφύπνιση 
της εν δυνάμει συγγραφικής 
δεξιότητας που ενυπάρχει στον 
καθένα μας και που αδημονεί να 
εκφραστεί στο περιβάλλον.
Μικροί και μεγάλοι σε όλο το 
νομό, γράφουν όλο το Μάρτιο 
και τον Απρίλιο. Αυτό γίνεται 
σε σχολεία, σε χώρους συνά-
θροισης, στους δρόμους, στα 
παζάρια με εργαστήρια, ομιλίες, 
συζητήσεις, γιορτές, μελοποι-
ήσεις, αναγνώσεις, συν-γραφή 
ποιημάτων και κειμένων, ώστε 
η συν-γραφή να προχωρήσει σε 
νέες προσεγγίσεις ομαδικής, αλ-
ληλεπιδραστικής, δημιουργικής 
έκφρασης.
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Ήταν η μικρότερη και έκλεψε την παρά-
σταση. Η Μαρία Αργυρίου, κόρη του συ-
ναδέρφου Γιώργου Αργυρίου ήταν «όλα 
τα λεφτά» στην Παραμυθένια σκηνή, 
που παρουσίασε το έργο «Το άγαλμα του 
Πανά». Φυσικά όλοι οι ηθοποιοί έδωσαν 
τον καλύτερο εαυτό τους!
Όπως τόνισε ο 
υπεύθυνος του ΔΗ-
ΘΕΝΑ Μάριος Φιρ-
φιλιώνης «Θερμά 
συγχαρητήρια αξί-
ζουν στον πολυπλη-
θή θίασο των ερα-
σιτεχνών ηθοποιών, 
στα εξαίσια σκηνικά 
και στα απαράμιλλα 
ενδύματα εποχής. Η 
Θάλεια Αντωνιάδη 
παρουσίασε για μία 
ακόμα φορά ένα 
εξ ολοκλήρου δικό 
της δημιούργημα 
έμπνευσης-συγγρα-
φής και σκηνοθεσί-
ας. Για το ακόπιαστο 
έργο της την ευχαρι-
στούμε θερμά».
Τέλη της δεύτερης 
Ενετοκρατίας στο 
Ναύπλιο. Στη Δύση 
οι τέχνες και τα 
γράμματα ανθούν 
κάτω από την επί-
δραση της αρχαίας 
ελληνικής γραμμα-
τείας και οι παλιοί 
θεοί ξεθωριάζουν. 
Λίγο προτού ο Πά-
νας εξαφανιστεί για 
πάντα, αναλαμβάνει 
να φέρει κοντά την 
Ελλάδα με την Ευρώπη με παντρολογή-
ματα: μια Ελληνίδα να παντρευτεί έναν 
Βενετό. Αυτό είναι το φανερό του σχέδιο. 
Το κρυφό είναι, με αυτό τον γάμο, να φτιά-
ξει φιλέλληνες όταν θα το απαιτήσουν οι 
καιροί. Το σχέδιο είναι μεγαλεπήβολο, ο 

Πάνας όμως στα τελευταία του. Παράλ-
ληλα έχει να αντιμετωπίσει και τον Δόγη 
που έχει βάλει στο νου του να κοσμήσει 
τη Βενετία με αγάλματα παρμένα από την 
ελληνική γη. Θα τα καταφέρει να εμποδί-
σει τον Δόγη και να παντρέψει δύο νέους; 
Ιδίως όταν ο Βενετός είναι ένας ασχημού-

τσικος με τσουλούφι και η Ελληνίδα μια 
ωραιότατη κουτή;
Το έργο παρουσιάζεται στο Τριανόν για 
τρία συνεχή Σαββατοκύριακα (9, 10, 16 
και 17 Απριλίου).
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού
Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν

Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχό-
λιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτο-
γραφία μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Θέλει να μας πει .... κάτι
Β.Μ.

Το άγαλμα του Πανά, 
από την Παραμυθένια Σκηνή στο Τριανόν

Σχεδιάζουν - προετοιμάζουν την 
Πανελλαδική Ποδηλατοπορεία 2016

Όπως πληροφορούμεθα απ τις Ορθοπεταλιές Αργολίδας, έχουν συζητηθεί κάποια 
πράγματα, χωρίς όμως να έχουν καταλήξει γύρω απ την πανελλαδική ποδηλατο-
πορεία 2016. Η ημερομηνία θα είναι κατά πάσα πιθανότητα στις 15/05, δύο εβδο-
μάδες μετά το Πάσχα, αφού στις 8 Μαΐου θα γίνει ο Μυκηναϊκός δρόμος.  Ανοιχτό 
παραμένει το θέμα στο οποίο θα επικεντρωθούμε καθώς και τα αιτήματά μας. Οι 
μέχρι τώρα προτάσεις είναι:
- ποδήλατο vs αυτοκινήτου από οικονομικής άποψης. Επειδή έχουμε βαρεθεί να 
ακούμε ότι δεν υπάρχουν λεφτά για ποδηλατικές υποδομές τη στιγμή που το αυτο-
κίνητο αποτελεί οικονομική αιμορραγία για το κράτος και τους πολίτες
- η κατασκευή ποδηλατοδρόμων τόσο μέσα στις πόλεις, όσο και η σύνδεση των 
πόλεων μέσω κεντρικού δικτύου παράλληλα με τις γραμμές του Τρένου..

Έκλεψε την παράσταση η μικρή Μαρία
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Παλιές Ιστορίες με Συγγραφές
(Η Αθηνά ασθενεί και στην θέση της εκτάκτως σήμερα ο θείος Τάκης)

Κάποτε, που λέτε, αποφάσισα να γράψω ένα 
βιβλίο. Καλά, έγραψα αρκετά έκτοτε, αλλά 
δεν εκδόθηκε κανένα. Σ’ όσους εκδότες τα 
πήγα, μου τα επέστρεψαν και μου ευχήθηκαν, 
μάλιστα, «καλή τύχη». Που δεν μπόρεσα να 
καταλάβω τι εννοούσαν. Να βρω άλλον εκδότη 
για το βιβλίο μου, που, αφού αυτού δεν του 
άρεσε και το απέρριψε, ο επόμενος θα έπρεπε 
να είναι πιο βλάκας, για να το δεχτεί, ή μου 
ευχήθηκαν «καλή τύχη» στην συγγραφή του 
επόμενου βιβλίου μου; Καημός μου έχει μείνει. 
Όχι επειδή δε μου εξέδωσαν το βιβλίο, ούτε που 
το περίμενα. Ήξερα τι σαβούρα εκδίδουν εν 
σωρώ οι εκδότες μας, ειδικά κάτι δακρύβρεκτες 
ιστορίες, βγαλμένες, λένε, απ’ τη ζωή, –καλά, το 
πίστεψα κι αυτό: όταν δεν έχει δουλειά 
να κάνει η ζωή, κάθεται και… κλαίει,– ή 
κάτι ερωτικά δράματα, όπου ο κακός και 
πλούσιος εργοδότης αποπλανίζει –ωχ, 
σάματι δεν είναι το σωστό ρήμα αυτό, 
αποπλανά έπρεπε να γράψω,– την ωραία 
πλην πτωχή και τίμια υπάλληλό του 
και μετά την αφήνει φουσκωμένη. Κάτι 
τέτοια μας δίνουν να διαβάσουμε, για 
να μην σκεπτόμαστε, όσοι μπορούν να 
σκέπτονται. Μου έχει μείνει καημός το 
ότι δεν μπόρεσα να καταλάβω το ακριβές 
νόημα της ευχής τους.

Ήξερα λοιπόν, την τύφλα μου ήξερα, 
αλλά είχα πάρει μια ιδέα απ’ τα βιβλία που 
διάβαζα, ότι οι συγγραφείς γεμίζουν τα βιβλία 
τους με λεπτομέρειες, πολλές λεπτομέρειες, ως 
επί το πλείστον άχρηστες, γιατί τι μ’ ενδιαφέρει 
εμένα αν το μοντελάκι που χάρισε ο κακός και 
πλούσιος εργοδότης στην ωραία πλην πτωχή και 
τίμια υπάλληλό του, –αυτήν που ήθελε να ρίξει 
στο κρεβάτι ντε, με πιάνετε;– ήταν Chanel, Dior 
ή όποιας άλλης μοδίστρας. Δεκάρα δεν δίνω. 
Και να περιγραφές του μοντελακίου, να τόσες 
φράντζες από ’δώ, τόσες και μια λιγότερη από 
’κει, μέχρι από τι είδους κλωστή ήταν ραμμένο 
μας λένε. Να κι ένα άρωμα, να το φοράει μαζί 
με το μοντελάκι, που εγώ θα την προτιμούσα 
μόνο με το άρωμα, χωρίς το μοντελάκι, –για 
να μην κουράζομαι, βρε αδελφέ, γιατί αν την 
φτάσεις μέχρι την κρεβατοκάμαρα, δεν έχει και 
μεγάλο γούστο να της πεις με ύφος αφέντη και 
κατακτητή: «γδύσου!»– αφού το άρωμα δεν 
μπορώ να της το βγάλω, τέτοιες ώρες τέτοια 
λόγια, σιγά μην την κάνω μπουγάδα πάνω που 
πάει ν’ αρχίσει η δράση.

Πιάνοντας την ημέρα απ’ την αρχή, πρέπει να 
περιγράψουν –οι άλλοι, όχι εγώ, που αφήνω τις 
λεπτομέρειες στην φαντασία του αναγνώστη 
και μόνο γενικές γραμμές του δίνω, γιατί κάτι 
πρέπει να κάνει κι αυτός, όχι πληρώσαμε ένα 
εικοσάρι και πήραμε βιβλίο και τα περιμένουμε 
όλα έτοιμα, μουσκεμένο παξιμάδι, μήπως θέλεις, 
φίλε, και να το χωνέψω εγώ το παξιμαδάκι 
σου;– πώς ξυπνάνε το πρωί οι δυο ήρωες του 
δράματος, πριν από το συμβάν, εννοώ, –τα 
μετά το συμβάν τα ξέρουμε, θα σας τα πω 
παρακάτω,– πώς ετοιμάζουν τον καφέ τους, 
σύμφωνα με τις οδηγίες του κ. Καρανίκα της 
Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού, σε μπρίκι 

στο γκαζάκι, ελληνικό απ’ το καφεκοπτείο της 
γειτονιάς τη εκείνη, σε τελευταίου τύπου μηχανή 
με 20 ατμόσφαιρες πίεση εκείνος να ετοιμάζει 
τον εσπρέσο του, όπου δεν χρειάζονται του οι 
συμβουλές και οδηγίες του κ. Καρανίκα της 
Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού, (δεν πάμε 
καλά…) γιατί η μηχανή είναι υπεραυτόματη. 
Όπως θα παρατηρήσατε, στιγμιαίους και 
φραπεδιές με τις 36 ζάχαρες, δεν πίνει κανείς 
τους, εκτός κι αν αποφασίσει ο συγγραφέας να 
γράψει για άσχετους ή εξωγήινους, οπότε κανένα 
πρόβλημα.

Μετά θα κάνουν ντους, με κρύο νερό εκείνη, 
γιατί δεν περισσεύουν λεφτά για την ΔΕΗ, 
με κρύο νερό κι εκείνος, γιατί έτσι κάνουν οι 
πλούσιοι ήρωες των μυθιστορημάτων, που αν 
είναι πολύ πλούσιοι κι έχουν και πισίνα στο σπίτι 
τους, κάνουν μια βουτιά στην πισίνα και μην 
επιχειρήσετε να κάνετε το ίδιο χειμώνα καιρό, 
γιατί θα δαγκώσετε το… δεν θέλετε να σας 

πω τι θα δαγκώσετε. Δεν είναι για μας αυτά τα 
πράγματα, μόνο για τους ήρωες είναι!

Συνεχίζουν έτσι και όταν φτάσουν στα μετά το 
συμβάν, δεν παραλείπουν να αναφερθούν και σ’ 
ένα φευγαλέο δάκρυ, που χύνει η ωραία πλην 
τίμια και πτωχή νέα, –ο κακός και πλούσιος 
προϊστάμενος δεν έχυσε δάκρυ– και μετά στις 
τρυφεράδες που προσπαθεί να αρχίσει η νέα, 
γιατί ίσως έχει κι άλλα δάκρυα να χύσει ή 
προσπαθεί να δέσει το γλυκό και να μην πάει 
η… θυσία της χαμένη, –σιγά η θυσία!– ενώ ο 
προϊστάμενος καπνίζει το τσιγάρο του και της 
έχει γυρίσει την πλάτη. Και πάει λέγοντας… 
Μετά από κάνα-δυο τέτοιες συνευρέσεις ακόμη, 

η ωραία πλην πτωχή και τίμια νέα, χάνει 
την δουλειά της και, μαζί με τον καρπό της 
κοιλίας της, ψάχνει αλλού να βρει δουλειά, 
γιατί ο κακός και πλούσιος προϊστάμενος 
δεν θέλει να σηκώνουν κεφάλι οι υπάλληλοί 
του και να του ζαλίζουν, ξέρετε σεις τι του 
ζαλίζουν, δεν ξέρετε;

Κάπως έτσι είναι η πλειονότητα των 
βιβλίων που εκδίδονται, για να κλαίνε 
οι ευαίσθητες κυρίες, μπροστά στην 
τηλεόραση, όταν τα κανάλια μας δεν 
έχουν τίποτα ενδιαφέρον να μας δείξουν, 
όπως την άλλη, τις προάλλες, που, να, 
κορόμηλο το δάκρυ, για το πού θα μείνουν 

οι φουκαράδες οι πρόσφυγες, τώρα που κάνει 
κρύο και βρέχει. Με κάτι τέτοια συγκινούμαστε 
και μας τα δείχνουν, τα εκδίδουν επειδή είναι 
εύκολο να κάνεις τον άλλον να κλάψει, όλοι με 
τα ίδια θλιβόμαστε: με θανάτους, αρρώστιες, 
κοινωνικές ανισότητες και αδικίες, διάφορους 
κατατρεγμένους κλπ. Το δύσκολο είναι να κάνεις 
τον άλλο να γελάσει, γιατί δεν αντιλαμβανόμαστε 
όλοι το χιούμορ με τον ίδιο τρόπο, –οι «σοβαροί» 
δεν το αντιλαμβάνονται καθόλου– και γιατί 
είναι δύσκολο να εξηγηθεί, αν δεν το καταλάβεις 
με την πρώτη, πάει, το ’χασες, γι’ αυτό και οι 
ΗΠΑτζήδες, που πάνω απ’ το 95% δεν έχουν ιδέα 
από χιούμορ, πετάνε τούρτες και αυτό θεωρείται 
αστείο και χαχανίζουν οι ανεγκέφαλοι.

Επειδή λοιπόν δεν έγραφα σπαραξικάρδιες 
ιστορίες, αλλά κωμικές, (χωρίς να πετάω 
τούρτες!) δεν μπόρεσα να εκδώσω τίποτα. 
Περαστικά μου! Εσείς και οι εκδότες χάσατε 
όμως. Εγώ δεν είχα τίποτα να χάσω… (Είμαι 
πολύ ψύχραιμος!)
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Α’ Εθνικό Νοσοκομείο Ναυπλίου

Η πύλη του παλιού νοσοκομείου στον Ψαρομαχαλά

Ιστορική αναδρομή
Η πρώτη ιστορική καταγραφή 
για τη δημιουργία και λειτουρ-
γία νοσοκομείου στο Ναύπλιο, 
αφορά  στην Ακρόπολη του 
Ναυπλίου και συγκεκριμένα 
στην ανατολική πλευρά των 
οχυρωματικών έργων (φρού-
ριο), που έγιναν κατά τη διάρ-
κεια της Φραγκοκρατίας και Ενε-
τοκρατίας, χρονολογείται  δε το 
1394. Το Νοσοκομείο ιδρύθηκε 
από το κληροδότημα του «Κύρ 
τ’ Αναπλιού» Νέριου Ατσαγιόλη.

Κατά την επανάσταση του 1821, 
το Νοσοκομείο λειτούργησε ως 
το Α’ Εθνικό Νοσοκομείο Ναυ-
πλίου στην Ακροναυπλία.
Tο Ναύπλιο με δαπάνες του Άρ-
χοντα του Δουκάτου των Αθη-
νών Νερίου Ατσαγιόλι , το 1394, 
απέκτησε το πρώτο ίσως στην 
Ελλάδα Νοσοκομείο των πτω-
χών .
΄΄ Το Δημοτικό Νοσοκομείο 
΄΄που υπήρχε στους πρόποδες 
της Ακροναυπλίας ,στην πλατεία 
του Ψαρομαχαλά , το οποίο μετά 
το ανακαίνισε ο Καποδίστριας 
, είναι κατά πάσα πιθανότητα 
αυτό που με δαπάνες του ίδρυ-
σε ο Νέριος Ατσαγιόλι.
Αυτό το Νοσοκομείο διατή-
ρησαν οι Ενετοί σε λειτουργία 
και κατά τις δύο περιόδους της 
υπ΄αυτών κατοχής του Ναυπλί-
ου, και οι οποίοι στο προαύλιο 
ίδρυσαν μικρό Ναό ο οποίος 
σώζεται σήμερα στο όνομα Πέ-
τρου και Παύλου.
Δεν γνωρίζουμε αν το Νοσο-
κομείο αυτό λειτουργούσε και 
κατά την τελευταία Τουρκοκρα-
τία. Οπωσδήποτε όμως φαίνεται 
ότι είχε ερειπωθεί στα τελευταία 
της χρόνια , ανακαινίζοντάς το 
μετά ο Καποδίστριας.
Από τότε πέρασαν αιώνες ολό-
κληροι , για να γίνει πάλι μνεία 
Νοσοκομείου στο Ναύπλιο.
Στα χρόνια του Αγώνα του 1821 
βλέπουμε το δαιμόνιο πνεύμα 
του Νικηταρά ,προοδευτικό και 
ριζοσπαστικό για την εποχή του, 
να ζητά κατά το έτος 1823 ,όταν 
ακόμη ήταν Πολιτάρχης Ναυ-
πλίου της προσωρινής πρωτεύ-
ουσας του νέου Ελληνικού Κρά-
τους, το τζαμί του Αγά –πασά να 
γίνει αίθουσα Θεάτρου και με-
ρικά άλλα ναυπλιακά σπίτια να 
γίνουν σχολείο και Νοσοκομείο. 
Οι ενέργειες αυτές του Νικητα-
ρά φαίνονται από το επόμενο 
έγγραφό του.:

Εξοχώτατε Υπουργέ των Εσω-
τερικών
Επειδή και εις την ανθρωπότη-
τα το πρώτον αγαθόν πράγμα 

είναι η παιδεία, καθώς προς 
τούτοις εις την ιδίαν, ιερώτατον 
και η υπεράσπισις των πτωχών 
ασθενών, μάλιστα δε των στρα-
τιωτών , ζητώ δια του παρόντος 
μου μέσον του Υπουργείου 
τούτου παρά της Υπερτάτης Δι-
οικήσεως, ίνα δοθώσιν εις την 
εξουσίαν μου , πρώτον το τζαμί 
του Αγαπασά μεθ΄όλα του τα πε-
ριεχόμενα εργαστήρια, ίνα χρη-
σιμεύση δια θέατρον , δεύτερον 
την μεγάλην οικίαν ευρισκομέ-
νην εις το πλάτωμα απέναντι 
του τζαμίου, ίνα χρησιμεύση δια 
σχολείον μεθ΄όλα του τα περιε-
χόμενα εργαστήρια, και τρίτον, 
ένα οσπίτιον μεγάλον κατά τα 
Πέντε Αφέλφια , ίνα χρησιμεύση 
δια Νοσοκομείον, δια τα οποία 
αφού μου δοθεί η άδεια, αφήνω 
επίτροπον δια να τα τελειώσει, 
παρακαλώντας την Υπερτάτην 

δια να ήθελεν να διορίση έναν 
επιστάτην της, ίνα μετά του ειδι-
κού μου λαμβάνωσι τα εισοδή-
ματα, και κάμνωσι τα έξοδα και 
χρονικώς δίδωσι λογαριασμόν.
Όθεν και να έχω την απόκρισιν, 
προσκυνώ και μένω
Εκ Ναυπλίου τη 25 9βρίου 1823
Νικήτας Σταματελόπουλος

Ένα χρόνο αργότερα με υπό-
δειξη του Νικ. Φλογαϊτη , γενι-
κού γραμματέα της επαρχίας 
Ναυπλίας και με πρωτοβουλία 
του Νικ. Γερακάρη, έγινε σύσκε-
ψη με εξέχοντες Έλληνες από 
εκείνους που είχαν έλθει στο 
απελευθερομένο Ναύπλιο και 
αποφασίστηκε η ίδρυση “Φιλαν-
θρωπικής Εταιρείας” στα τέλη 
Ιουλίου 1824.
Η “Φιλανθρωπική Εταιρεία “ του 
Ναυπλίου την εποχή εκείνη ήταν 

πάρα πολύ χρήσιμη γιατί πολλοί 
ήσαν οι πεινασμένοι ,οι γυμνοί, 
οι άρρωστοι και οι τραυματίες. 
Και μέσα στα έργα της ήταν και 
η “ Σύσταση μονίμου Νοσοκο-
μείου”, η χρησιμότητα του οποί-
ου ήταν πάρα πολύ μεγάλη τον 
Σεπτέμβριο του ίδίου χρόνου , 
όταν στο Ναύπλιο έπεσε επιδη-
μία τύφου.
Λίγα χρόνια αργότερα , τον 
Ιούλιο του 1829, ο τότε Φρού-
ραρχος Ναυπλίου Βαυαρός συ-
νταγματάρχης Κάρολος ‘Ευδεκ 
, σε αναφορά του προς τον Κυ-
βερνήτη Ιωάννη Καποδίστρια, 
έγραφε :
<< … Εφρόντισα την σύστασιν 
Νοσοκομείου Στρατιωτικών , 
μεταχειρισθείς επί τούτω πα-
λαιόν ερείπιον δια το ευκραές 
του αέρος και την καλήν του 
θέσιν. Το Νοσοκομείον τούτο 

έχει σήμερον κρεββάτια δια 42 
ασθενείς. Έχει αρχίατρον, φαρ-
μακοποιόν, επιστάτην, γραίας 
τινάς δια το μαγειρείον και το 
πλύσιμον και τακτικήν φαρμα-
κείαν. Η διατροφή των ασθενών, 
συμπεριλαμβανομένης μάλιστα 
και της αγοράς τινών ιατρικών, 
δεν φέρει δαπάνην εις το Εθνι-
κόν Ταμείον , διότι πληρώνεται 
από τους δέκα παράδες και από 
το ψωμί, τα οποία καθ΄εκάστην 
αφαιρούνται από ΄εκαστον νο-
σοκομούμενον στρατιώτην… 
Προστίθεται ήδη εις αυτό νέος 
θάλαμος δια 16 κρεββάτια και 
ένας τόπος δια την Φαρμακείαν, 
τους φαρμακοποιούς και το χη-
μικόν εργαστήριον……>>
Το ¨ Στρατιωτικόν Νοσοκομείον 
¨ ερειπωμένο πλέον κατεδαφί-
στηκε μετά το 1940. Τελευταίος 
του τρόφιμος ο συμπαθής γνώ-
ριμος ΄΄ τύπος΄΄ τ΄ Αναπλιού ο 
‘’Πετρορούσος ,,.

Στις 31/12/1941 ιδρύθηκε με 
Κανονιστικό Διάταγμα, το Γενικό 
Κρατικό Νοσοκομείο Ναυπλίου, 
με σκοπό τη νοσηλεία των πά-
σχοντων της περιοχής και ιδι-
αίτερα των απόρων. Το πρώτο 
Διοικητικό του Συμβούλιο ήταν 
επταμελές και το αποτελούσαν 
προσωπικότητες της περιοχής. 
Ο Οργανισμός του Νοσοκομεί-
ου κυρώθηκε στις 5/10/1942 και 
δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα 
της Κυβερνήσεως (τεύχος Α ΦΕΚ 
299 26/11/1942). Προέβλεπε 
την ανάπτυξη στο Νοσοκομείο 
μέχρι 50 κλίνων και τη συγκρό-
τηση Διοικητικής, Ιατρικής και 
Νοσηλευτικής Υπηρεσίας.

Ακολούθησαν αλλεπάλληλες 
αναμορφώσεις, τροποποιήσεις 
και συμπληρώσεις του Οργα-
νισμού του Νοσοκομείου από 
το 1946 έως την τελευταία ανα-
μόρφωση στις 22/12/1986. Η 
τροποίηση και συμπλήρωση της 
28/2/2000, αφορούσε στη δημι-
ουργία νέων τμημάτων, τροπο-
ποίηση ιατρικών ειδικοτήτων, 
κατάργηση ή δημιουργία νέων 
οργανικών θέσεων προσωπικού 
διαφόρων κατηγοριών και πά-
ντα με βάση τις εκάστοτε ανά-
γκες του Νοσοκομείου και των 
παρεχόμενων από αυτό υπηρε-
σιών.
Η σημερινή δύναμη του Νοσο-
κομείου έχει οριστεί σε 110 ανε-
πτυγμένες κλίνες και σε 22, που 
ανήκουν στο πρόγραμμα ψυχι-
κής υγείας «Ψυχαργώς».

Πηγή: Παλαιές Φωτογραφίες του 
Ναυπλίου, Γενικό Νοσοκομείο Αρ-
γολίδας - Νοσηλευτική Μονάδα 
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Εγωιστής; Όχι εγώ, ο άλλος
Της Αθηνάς Νάσσου, Ψυχολόγος-
Ψυχοθεραπεύτρια

Όταν αναφερόμαστε στον εγωισμό 
εννοούμε συμπεριφορές με σκοπό 
την προσωπική ευημερία και το ατο-
μικό συμφέρον, μια ιδιαίτερη αγάπη 

προς τον εαυτό μας και μία ίσως περιφρόνηση για τους 
άλλους. Ωστόσο, είναι πολύ δύσκολο να αναγνωρίσου-
με ότι είμαστε εγωιστές και συνήθως αποδίδουμε στους 
άλλους την εγωιστική συμπεριφορά.
Ο εγωισμός δημιουργεί πολλά προβλήματα στα άτομα 
και ιδιαίτερα στις διαπροσωπικές τους σχέσεις. Πώς θα 
ανακαλύψουμε λοιπόν αν φερόμαστε εγωιστικά; Ακο-
λουθούν ορισμένες συμπεριφορές που χαρακτηρίζουν 
τα άτομα με εγωισμό.
Η συγγνώμη είναι άγνωστη λέξη: Ακόμη κι αν φταίει, ο 
εγωιστής δεν πρόκειται να ζητήσει συγγνώμη. Συνεπώς 
προτιμά να τερματιστεί μια σχέση, παρά παραδεχτεί το 
λάθος του. 
Ο εαυτός του πάνω απ΄όλα: Ο εγωκεντρικός άνθρωπος 
δεν σκέφτεται τους άλλους, τις ανάγκες αλλά και τα συ-
ναισθήματά τους. 
Δεν μπορεί να δεχτεί αρνητική κριτική: Δύσκολα ο εγω-
κεντρικός θα δεχτεί κριτική από τους άλλους, ακόμη 
κι αν αυτή είναι καλοπροαίρετη. Θα θιχτεί, θα παρεξη-
γηθεί και η συζήτηση θα εξελιχθεί σε καβγά αφού θα 
θεωρήσει την κριτική ως προσωπική επίθεση. Από την 
πλευρά τους βέβαια θεωρούν πως μπορούν να κρίνουν 
τους πάντες για τα πάντα. 
Δεν μπορεί να συγχωρήσει: Ακόμη και στην περίπτωση 
που ο ίδιος δε φταίει, ο εγωιστής δε δέχεται τη συγγνώ-
μη. Γι΄αυτόν τα πράγματα είναι απλά: Οφείλουν όλοι να 
είναι αλάνθαστοι απέναντί του. 
Γίνεται κυκλοθυμικός αν δεν είναι στο επίκεντρο: Το 
άτομο αυτό δεν μπορεί να αποδεχτεί πως δεν περιστρέ-
φονται τα πάντα γύρω από το πρόσωπό του. Επιδιώκει 
με κάθε τρόπο να είναι η ψυχή της παρέας, να δέχεται 
φιλοφρονήσεις και να δείχνει «αρχηγός». 
Οι παραπάνω συμπεριφορές καταστρέφουν τις σχέσεις 
μας και μας οδηγούν στην απομόνωση και τη δυστυχία. 
Αναγνωρίζοντας τη στάση μας, μπορούμε να φέρουμε 
τους άλλους πιο κοντά μας και να βελτιώσουμε τη συ-
ναισθηματική μας κατάσταση.

18

Μετάφραση από το
Bicycling
A Serious Pleasure
A Partial Revolt
από το www.bikesummer.org

Η ποδηλασία είναι μια φυσική 
πράξη, το να κινείς τον εαυτό σου 
με ένα ποδήλατο για απόλαυση 
ή χρηστικότητα. Το Bikesummer 
ξεκίνησε για να εστιάσει την 
προσοχή στην ποδηλασία ως πο-
λιτική πράξη. Πολλοί ακτιβιστές 
ποδηλάτες θέλουν να αλλάξουν 
τον σχεδιασμό των πόλεων, τις 
προτεραιότητες μετακίνησης μας, 
και την σχέση μας με την ενέργεια 
και την αστική βιωσιμότητα. Ίσως 
το πιο σημαντικό γεγονός που 
κρύβεται πίσω από τον πολιτικό 
εναγκαλισμό μας με την ποδηλα-
σία είναι ότι είναι απλώς ΔΙΑΣΚΕ-
ΔΑΣΤΙΚΗ! Μερικοί άνθρωποι είναι 
καχύποπτοι για την απόλαυση 
ως βάση για πολιτική δράση, σί-
γουροι ότι η ειλικρινής πολιτική 
δέσμευση σημαίνει να ασπάζε-
σαι την σκληρή δουλειά και την 
θυσία. Αλλά η μαγική εξάπλωση 
του Critical Mass σε όλο τον πλα-
νήτη και η αιφνίδια αύξηση στην 
ποδηλασία και τις σχετικές πολι-
τικές εκφράσεις είναι μια ακατα-
μάχητη απόδειξη της ισχύς της 
απόλαυσης ως κινητήρια δύναμη. 
Το Bikesummer χτίζει πάνω σε 
αυτό παρουσιάζοντας καθημερι-
νά γεγονότα κατά τη διάρκεια του 
επόμενου μήνα που είναι ψυχα-
γωγικά και παιχνιδιάρικα, καθώς 
και δηκτικά και πολιτικά, μερικές 
φορές συνδυάζοντας και τα δύο 
στο ίδιο γεγονός!

Στον πολιτικό μας εναγκαλισμό 
με την ποδηλασία, και κατά προέ-
κταση του ποδηλάτου, εγείρουμε 
τις θέσεις μας πάνω στην συγκοι-
νωνία, την ενέργεια, τον πολεο-
δομικό σχεδιασμό, την οικολογία 
και τελικά πάνω στην ίδια την 
οικονομία. Η ποδηλασία μπορεί 
να ειδωθεί ως μια ριζοσπαστική 
απόρριψη του καπιταλιστικού 
ιδανικού της μετακίνησης. Δεν 
πληρώνουμε! Όταν ποδηλατείς 
εμπλέκεσαι σε μια ευφυέστατη 
πράξη αυτομείωσης. (Στην δε-
καετία του 1970, ιταλίδες νοικο-
κυρές, μπουχτισμένες από τον 
πληθωρισμό, εισέβαλαν κατά 
εκατοντάδες στα σουπερμάρκετ 
και κατάσχεσαν φαγητό δωρεάν, 
οδηγώντας στη δημιουργία ενός 
ευρέως διαδεδομένου κινήματος 
αυτομείωσης). Ποδηλατώντας, 
τα άτομα μειώνουν δραστικά το 
προσωπικό κόστος ζωής και την 
έκταση στην οποία συνεχίζουν 

να συμμετέχουν στο σύστημα με-
τακίνησης, το οποίο σταθερά με-
ταφέρει πλούτο από τον πάτο σε 
λίγα χέρια στην κορυφή. Οι ποδη-
λάτες επίσης ωφελούνται από την 
προσωπική αυτονομία, την αλλη-
λεγγύη, την καλύτερη υγεία, τις 
πρόσωπο με πρόσωπο εμπειρίες 
του προωθούν την κοινωνικότητα 
και την επικοινωνία.

Παρ’ όλα αυτά, οι υπέρμαχοι του 
ποδηλάτου δεν μοιράζονται μια 
ξεκάθαρη ομάδα ιδεών και κριτι-
κής για το στάτους κβο (για προ-
ηγούμενα άρθρα που θέτουν με-
ρικά από αυτά τα ζητήματα κοίτα 
στο δίκτυο στο www.sflandmark.
com/cm). Όταν τα άτομα «απο-
χωρούν» από την κουλτούρα του 
αυτοκινήτου ποδηλατώντας, βελ-
τιώνουν την οικονομική τους κα-
τάσταση αποφεύγοντας τα έξοδα 
διατήρησης ενός αυτοκινήτου. 
Αλλά ακόμα και για τους πολυά-
ριθμους ποδηλάτες που συνεχί-
ζουν να έχουν και να χρησιμοποι-
ούν ένα αμάξι για τα πράγματα 

που είναι δύσκολο να κάνεις με 
ένα ποδήλατο, η εξοικονόμηση 
χρημάτων, χρόνου και λογαρια-
σμών γυμναστηρίων μπορεί να 
είναι αξιόλογη. Το να μειώνεις τη 
ροή μετρητών προς την GM, την 
Ford, την Chevron κ.α. δεν μπο-
ρεί να είναι και τόσο άσχημο από 
μόνο του. Αλλά όταν το κόστος 
ζωής έχει μειωθεί με αυτό τον 
τρόπο, το άτομο έχει περισσότε-
ρη ελευθερία να μειώσει ή να αλ-
λάξει τη δουλειά του, να ξοδέψει 
χρόνο και χρήμα σε ελεύθερα επι-
λεγμένες δραστηριότητες (συχνά 
αποκαλούνται «χόμπι» αλλά πολύ 
συχνά είναι ένα είδος δουλειάς με 
περισσότερο νόημα). Ο αυτοέ-
λεγχος, η αυτοεκτίμηση και η κοι-
νωνικότητα που συνοδεύουν την 
ποδηλασία για πολλούς ανθρώ-
πους, προωθούν επίσης μια αυ-
ξανόμενη κοινή συνείδηση. Οι άν-
θρωποι συνευρίσκονται με νέους 
τρόπους εκτός εργασίας, σε αυτή 
την περίπτωση, περνάνε χρόνο 
μαζί. Νέα είδη συναναστροφής, 
είτε γύρω από την ποδηλασία, 

Ποδηλασία: 
Μια σοβαρή απόλαυση, 

μια μερική ανταρσία

συν. σελ. 22
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ΟΜΑΛΗ ΓΛΩΣΣΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Τι να πίνω όταν κάνω δίαιτα
19

της Δήμητρας 
Τούντα, 
διαιτολόγος, 
διατροφολόγος 

Μάθετε ποια υγρά 
είναι «σύμμαχοί» σας 

στο αδυνάτισμα και ποια αποτελούν 
«εχθρούς» της σιλουέτας σας.

1. ΝΕΡΟ: 0 ΘΕΡΜΙΔΕΣ
Είναι το μόνο που σας ξεδιψάει 
πραγματικά. Συντελεί στις βιοχημικές 
εργασίες του οργανισμού σας, ενώ 
δεν σας επιβαρύνει ούτε με μία 
θερμίδα! Υπολογίζεται ότι πρέπει να 
καταναλώνετε γύρω στα 2 λίτρα νερό την 
ημέρα, δηλαδή περίπου 8 ποτήρια.

2. ΠΡΟΤΙΜΑΤΕ ΤΟΥΣ 
ΦΡΕΣΚΟΥΣ ΧΥΜΟΥΣ

Σε περιόδους δίαιτας, η ανάγκη σας για 
θρεπτικά συστατικά αυξάνεται, εφόσον 
καταναλώνετε περιορισμένες ποσότητες 
φαγητού. Οι χυμοί, πλούσιοι σε βιταμίνες 
και ιχνοστοιχεία, προσφέρουν άμεσα 
ενέργεια στον οργανισμό, ενώ καλύπτουν 
μεγάλο μέρος των ημερησίων αναγκών 
του σώματος σε υγρά και αποτελούν τη 
δεύτερη καλύτερη λύση μετά το νερό.  
Μην ξεχνάτε ότι για κάθε ποτήρι χυμό, 
το 50% αντιστοιχεί σε καθαρό υγρό για 
τον οργανισμό. Προτιμήστε φυσικούς 
χυμούς και αποφύγετε την κατανάλωση 
χυμών με ζάχαρη και άλλες γλυκαντικές 
ουσίες. Προσοχή! Οι πιο βεβαρυμένοι 
σε ζάχαρη μη φυσικοί χυμοί είναι όσοι 
φέρουν την ονομασία «νέκταρ». Σε 
κάθε περίπτωση, πάντως, πρέπει να 
είστε προσεκτικοί στην κατανάλωση 
(2-4 ποτήρια την ημέρα, ανάλογα με την 
δίαιτα που ακολουθείτε).
Ενδεικτικά αναφέρεται ότι: 

·	 Φρέσκος χυμός γκρέιπφρουτ: 
100 θερμίδες

·	 Φρέσκος χυμός πορτοκάλι: 
112 θερμίδες

·	 Φρέσκος χυμός μήλου: 117 
θερμίδες

·	 Χυμός νέκταρ (όχι φρέσκος): 
130-140 θερμίδες

Επίσης πρέπει να αποφεύγετε τα 
αναψυκτικά, καθώς είναι πλούσια σε 
ζάχαρη.

·	 Ένα αναψυκτικό (κουτάκι) 
έχει περίπου 230 θερμίδες.

3. ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΤΕ ΤΟ ΓΑΛΑ
Ο οργανισμός, κατά τη διάρκεια 
μιας δίαιτας, χρειάζεται και τρόφιμα 
πλούσια σε ασβέστιο. Στην περίπτωση 
μάλιστα που ακολουθείτε πρωτεϊνική 
ή υποθερμιδική δίαιτα, το ασβέστιο 
χάνεται με ραγδαίους ρυθμούς. Το γάλα 
μπορεί να σας βοηθήσει σημαντικά 
στην αναπλήρωσή του. Προτιμήστε 
γάλα με χαμηλά λιπαρά (1,5-2%), ώστε 
να μειώσετε τις προσλαμβανόμενες 
θερμίδες, αλλά και να απορροφήσει 
ο οργανισμός σας την απαραίτητη 
ποσότητα ασβεστίου. Ένα ποτήρι γάλα 
με 2% λιπαρά δίνει περίπου 116 θερμίδες.

4. ΑΛΚΟΟΛ ΜΕ ΜΕΤΡΟ
Τα ποτά, πέρα από πλούσια σε θερμίδες, 
είναι διουρητικά, με αποτέλεσμα να 
αφυδατώνουν τον οργανισμό. Η μπίρα 
και το ούζο, για παράδειγμα, μπορεί 
να δροσίζουν, αλλά ταυτόχρονα 
επιβαρύνουν τον οργανισμό με πολλές 
θερμίδες. 

·	 1 ποτήρι μπίρα: 250 
θερμίδες

·	 1 δόση ούζο: 180 θερμίδες
·	 1 ποτήρι κρασί: 80-120 

θερμίδες.

Η καλύτερη επιλογή είναι 1 ποτηράκι 
κρασί την ημέρα, κυρίως το κόκκινο 
που είναι ιδιαίτερα πλούσιο σε 
αντιοξειδωτικά, τα οποία είναι ουσίες 
αντικαρκινικές και αντιγηραντικές 
ιδιότητες.

5. ΚΑΦΕΣ ΜΕΤΑ ΤΟ ΦΑΓΗΤΟ
Ο σκέτος καφές δεν προσδίδει καθόλου 
θερμίδες. Κάθε κουταλάκι ζάχαρη, όμως, 
επιβαρύνει τον οργανισμό με 20 επιπλέον 
θερμίδες και κάθε δόση γάλα εβαπορέ με 
άλλες 30 θερμίδες. Αν χρησιμοποιήσετε 
γάλα με χαμηλά λιπαρά, οι θερμίδες θα 
μειωθούν στο μισό. Στην περίπτωση, 
όμως, που καταναλωθούν μεγαλύτερες 
ποσότητες, καλό θα ήταν να προτιμάται 
σκέτος.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
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και Συνεργάτες

27 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

20 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

ΤΡΑΚΑΣ ΑΓΓΕ-
ΛΟΣ 
ΛΟ ΓΟ Θ Ε ΡΑ Π Ε Υ-
ΤΗΣ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ
ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΙΔΙ-
ΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ
 ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑ-
ΠΕΤΑΝΙΟΣ ΚΑΙ ΣΥ-
ΝΕΡΓΑΤΕΣ
Δεν γνωρίζουμε 
ακριβώς με ποιο 

τρόπο αναπτύσσεται η ανθρώπινη γλώσσα. 
Όμως, φαίνεται να εξαρτάται από την ωρί-
μανση των νευρικών κυττάρων που θα δε-
χθούν τα ερεθίσματα του περιβάλλοντος. Τα 
ερεθίσματα του περιβάλλοντος, αυτά καθ’ 
αυτά είναι ασήμαντα, από τη στιγμή που 
δεν θα υπάρχουν οι κατάλληλοι υποδοχείς 
για να τα δεχθούν και να τα δώσουν κάποια 
σημασία. 
 Πάντως, για να υπάρχει ομαλή 
γλωσσική ανάπτυξη θα πρέπει να έχουμε 
φυσιολογική ανάπτυξη των λειτουργικών 
νευροψυχολογικών συστημάτων όπως: 
ακουστικό, οπτικό, σωματο-αισθητικό, κι-
νητικό και ανώτατα λειτουργικά ολοκληρω-
μένα νευροσυστήματα. Αυτό γίνεται γιατί, 
όταν το παιδί θα μάθει τη γλώσσα θα πρέπει 
να μπορεί να ακούει τις ποικιλίες των ήχων 
ομιλίας, να είναι ικανό να βλέπει τις κινήσεις 
του ομιλητή και να αισθάνεται τη συγκινη-
σιακή χροιά που συνοδεύει τη γλωσσική έκ-
φραση.
 Το συμπέρασμά μας είναι, ότι η 
γλωσσική ανάπτυξη του παιδιού είναι λει-
τουργικά και φυσιολογικά ολοκληρωμένη, 
μόνο όταν υπάρχουν τρεις δομικοί μηχανι-
σμοί : 1) Ο φωνολογικός , 2) Ο συντακτικός 
και 3) Ο σημασιολογικός. Στη συνέχεια θα 
προσπαθήσουμε να δούμε πως οι δομικοί, 
αναπτυξιακοί αυτοί γλωσσικοί μηχανισμοί 
αναπτύσσονται με την ηλικιακή ανάπτυξη 
του παιδιού.
 Όταν λέμε φωνολογική ανάπτυ-
ξη, αυτό σημαίνει ότι το παιδί μπορεί να 
διακρίνει, να κατανοεί και να παράγει τους 
συνδυασμούς των ήχων ομιλίας. Το παιδί 

έχει αποκτήσει τη γνώση των βασικών δο-
μικών στοιχείων της γλώσσας που λέγονται 
φωνήεντα. Αυτά είναι οι βασικές ηχητικές 
μονάδες μιας γλώσσας και από τον συνδυ-
ασμό τους παράγονται οι λέξεις. Η λέξη π.χ. 
ΚΑΤΩ έχει τέσσερα φωνήματα. Οι συνδυα-
σμοί δύο ή και περισσότερων φωνημάτων, 
διαμορφώνουν ακουστικά σύνολα με σημα-
σιολογικό περιεχόμενο. Αυτά ονομάζονται 
μορφήματα. Πολλά μορφήματα συμπίπτουν 
με τις λέξεις.
 Το νεογέννητο ακούει τη γλώσσα 
και σταδιακά αρχίζει να την κατανοεί. Ανα-
πτύσσει μια εσωτερική γλώσσα και μία μη 
λεκτική επικοινωνία. Εκφράζεται δε , κινη-
τικά, με κραυγές και εκφράσεις του προσώ-
που.
 Στη συνέχεια το κλάμα μπορεί να 
αποτελέσει αρχή της γλωσσικής έκφρασης. 
Το κλάμα όμως με τις διάφορες αποχρώσεις 
του δεν είναι η μόνη φωνολογική παραγω-
γή του παιδιού, αλλά μαζί εμφανίζονται και 
διάφορα μουρμουρίσματα, ευχάριστες φω-
νούλες τα οποία όμως δεν είναι λέξεις όμως 
μπορεί να έχουν συναισθηματική και κοινω-
νική σπουδαιότητα για το παιδί. 
 Η ηλικία των τεσσάρων έως έξι μη-
νών αποτελεί σταθμό για την φωνολογική 
ανάπτυξη του παιδιού. Οι κραυγές, το κλά-
μα, οι ευχάριστες φωνούλες γίνονται με ποιο 
συστηματικό τρόπο.
 Γύρω στην ηλικία των οκτώ έως 
εννιά μηνών η γλώσσα του παιδιού παρου-
σιάζει ιδιόρρυθμα φωνολογικά σύνολα. Οι 
ήχο είναι ασυνάρτητοι αλλά με κάποιο ρυθ-
μό.
 Γύρω στους δέκα με δώδεκα μή-
νες γίνεται η εμφάνιση της πρώτης λέξης. Το 
παιδί αρχίζει να κατανοεί πως θα χρησιμο-
ποιεί τους κανόνες της μητρικής του γλώσ-
σας. Στη συνέχεια το λεξιλόγιο του παιδιού 
αναπτύσσεται με ταχύτατο ρυθμό. Ο μέσος 
όρος παραγωγής λέξεων του παιδιού ανα-
πτύσσεται ανάλογα με την ηλικία του παι-
διού. Στους δώδεκα μήνες παράγει τρεις 
λέξεις, στους δεκαοκτώ παράγει είκοσι δύο 
λέξεις, στους τριάντα  μήνες παράγει τετρα-
κόσιες σαράντα έξι λέξεις και γύρω στα εφτά 
χρονών παράγει τρεις χιλιάδες λέξεις.
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Ο Εκπρόσωπος Τύπου της Ένωσης Κεντρώων Γιάννης Καλλιάνος, «εξομολογείται» στον Άκη Γκάτζιο

Το Δρέπανο, η ΕΡΤ και ο Λεβέντης
Τον έμαθαν και στο τελευταίο χωριό της Ελλάδας, μέσα από τη συχνότητα 

της ΕΡΤ, με τις Μετεωρολογικές του προγνώσεις, όταν με απλά και 
κατανοητά λόγια μετέδιδε τον καιρό. Ο Γιάννης Καλλιάνος έγινε γρήγορα 
δημοφιλής και απέκτησε το δικό του κοινό, μέχρι που τον κέρδισε τελικά ο 
Πρόεδρος της Ένωσης Κεντρώων Βασίλης Λεβέντης, κάνοντάς τον το δεξί 
του χέρι. 
Ευχάριστος τύπος, χαρισματικός στην επικοινωνία, απλός και καθημερινός, 
αλλά και αυστηρός όταν χρειάζεται, δεν σηκώνει μύγα στο σπαθί του, όταν 
το απαιτούν οι περιστάσεις. Γνήσιος Χαϊνταριώτης, δηλαδή.
Στη συνέντευξη, ο Άκης Γκάτζιος με χαλαρές ερωτήσεις, προσπαθεί να τον 
«παρασύρει» και να εισβάλει …«ύπουλα» στα μυστικά του…

Η συνέντευξη του 
Γιάννη Καλλιάνου

ΑΚΗΣ ΓΚΑΤΖΙΟΣ : Casual 
dress code, χιούμορ, 
σοβαρότητα, ευγένεια. 
Απαραίτητα προσόντα για να 
ταράσσεις τα νερά;
ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΛΛΙΑΝΟΣ : Όλα 
χρειάζονται! Προ πάντων όμως 
χρειάζεται να είσαι ο εαυτός 
σου. Μόνο τότε σε εκτιμούν 
οι πολίτες, όταν ο εαυτός σου 
είναι εκείνος που θα κάνει τα 
πάντα για το καλό τους. Δεν 
αισθάνομαι πολιτικάντης, είμαι 
ένας άνθρωπος της διπλανής 
πόρτας που σιχάθηκε το σάπιο 
πολιτικό κατεστημένο. Γι’ αυτό 
αποφάσισα και να βοηθήσω όσο 
μπορώ τους πολίτες αυτής της 
χώρας.

Α.Γ. : Τρελή η πορεία από το 
Δρέπανο, στην ΕΡΤ και στον 
Λεβέντη ή μεθοδευμένη;
Γ. Κ. : Καθόλου μεθοδευμένη, 
ίσα - ίσα δεν το είχα φανταστεί 
ποτέ. Από το Δρέπανο 
κατάγομαι και μάλιστα έχουμε 

το εξοχικό μας εκεί. Στην ΕΡΤ 
πέρασα με «σκληρό» ΑΣΕΠ, 
λόγω του μεταπτυχιακού μου 
στην Μετεωρολογία και του 
πτυχίου μου στα Μαθηματικά. 
Μετά από 8 χρόνια συνεχόμενης 
παρουσίας μου, ο Σύριζα μου 
έκλεισε την πόρτα και δεν μου 
ανανέωσε την σύμβαση. Όπως 
ακριβώς σας το λέω. Μάλλον 
δεν εκτίμησε την προσφορά μου. 
Ίσως αν δεν είχα κανένα πτυχίο, 
ήμουν απόφοιτος Λυκείου και 
ήμουν στέλεχος του …να με 
κρατούσαν.  

Α.Γ. : Γιάννη, το τραγούδι 

κολλάει με την πολιτική;
Γ. Κ. : Με το τραγούδι 
χαλαρώνω και αφήνομαι για 
ονειρευτώ …όταν βγαίνω με 
τις παρέες μου. Μέσα από την 
πολιτική σφίγγει το στομάχι 
μου με αυτά που βλέπω και 
αντιλαμβάνομαι τι κακό έκαναν 
οι προηγούμενες κυβερνήσεις 
στην Ελλάδα. Άρα δεν έχει 
καμία σχέση το ένα με το άλλο.

Α.Γ. : Παντός καιρού ο 
Καλλιάνος;
Γ. Κ. : Νομίζω πως με ότι 
καταπιάνομαι, θέλω να το 
κάνω άριστα και να προσπαθώ 
μέχρι τελικής πτώσεως. Το 
αποτέλεσμα μετράει όμως 
πάντα. Νομίζω, ότι προς το 
παρόν έχω κάνει μεγάλα βήματα 
για να βελτιωθώ και συνεχίζω.

Α.Γ. : Περίμενες να μπει το 
κόμμα στη Βουλή;
Γ. Κ. : Ήμουν σίγουρος, γιατί 
φαινόταν η ανοδική τάση από 
τον Ιανουάριο. Πλέον αυτό 
το κόμμα δεν θα ξαναβγεί 
από την Βουλή, διότι πάντα 
εκφράζει τους απλούς πολίτες 
και μιλάει την γλώσσα της 
αλήθειας, δίνοντας ουσιαστικές 
προτάσεις και μοχθώντας για να 

καταργηθούν οι παθογένειες που 
μας έφτασαν ως εδώ. Γι’ αυτό 
και καθημερινά μας πλησιάζουν 
δεκάδες πολίτες.

Α.Γ. : Αντιτηλεοπτικός ο 
Λεβέντης  μέχρι τουλάχιστον 
να εκλεγεί, τηλεοπτικός εσύ; 
Πώς ταιριάξατε;
Γ. Κ. : Νομίζω πως ήμαστε 
και οι δύο τηλεοπτικοί. 
Απλά ο καθένας έβγαζε κάτι 
διαφορετικό. Ο Πρόεδρος μας 
μοχθούσε για να αποδείξει ότι 
δεν είναι ελέφαντας, επί 30 
συναπτά έτη. Εγώ μοχθούσα για 
να είμαι σωστός στις προγνώσεις 
μου. Τα ταιριάξαμε, μιας και 
στην πολιτική εκδηλώνονται 
συχνά πυκνά καταιγίδες. (γελάει)

Α.Γ. : Τί καιρό κάνει στην 
Ένωση Κεντρώων;
Γ. Κ. : Ηλιόλουστο, με νηνεμία 
και ανοιξιάτικες θερμοκρασίες! 
Είμαστε μια αγαπημένη 
«ομάδα» που ο καθένας 
προσπαθεί να βοηθήσει τον 
άλλον και όλοι μαζί τους πολίτες 
αυτής της ταλαιπωρημένης 
χώρας. Εκτιμώ πως αυτό το 
ήπιο και εποικοδομητικό κλίμα, 
δύσκολα θα μπορέσει να το βρει 
κάποιος σε άλλο κόμμα. 

Α.Γ. : Η πρόγνωση για 

Αρμαγεδδώνα στην Ελλάδα, 
βγήκε με μετεωρολογικά 
μοντέλα;
Γ. Κ. : Όχι, βγήκε από την 
λογική του κάθε ορθώς 
σκεπτόμενου πολίτη. 40 χρόνια 
τρώνε, 40 χρόνια κοροϊδεύουν, 
40 χρόνια διορίζουν, 40 χρόνια 
κοιτάζουν μόνο την πάρτη 
τους. Ήταν πολύ εύκολο να 
προβλέψει κάποιος ότι έρχεται 
Αρμαγεδδών. 

Α.Γ. : Ξέρεις πού πέφτει το 
Δρέπανο;
Γ. Κ. : Κάθε 15 ημέρες πάω στο 
χωριό μου, λες να μην ξέρω που 
πέφτει; Το ¼ της ζωής μου το 
έχω περάσει εκεί…

Α.Γ. : Τί κάνεις όταν έρχεσαι 
στην Αργολίδα;
Γ. Κ. : Συναντώ φίλους και 
συγγενείς, μιλάω με τον κόσμο 
και τους γνωστούς μου για 
ότι τους απασχολεί, κάνω 
υπέροχες παρέες και περιμένω 
πως και πώς να κανονίζουμε 
την έξοδο μας στο Ναύπλιο. Τα 
καλοκαίρια καθημερινά είμαι 
στην Πλάκα. Το αγαπώ αυτό το 
μέρος. Μα πάνω απ’ όλα, αγαπώ 
την μυρωδιά των πορτοκαλιών 
και των μανταρινιών, καθώς 
ανεβαίνω στην Κουμουράδα που 
είναι το σπίτι μας. 

Ο Εκπρόσωπος Τύπου της Ένωσης Κεντρώων Γιάννης 
Καλλιάνος, με τον Πρόεδρο Βασίλη Λεβέντη

Σε χαλαρές στιγμές με τον αγαπημένο του σκύλο, 
στην Πλάκα

Ο Γιάννης Καλλιάνος 
έγινε γνωστός στο 

Πανελλήνιο από 
την  ΕΡΤ, με τις 

Μετεωρολογικές του 
προγνώσεις 
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14 Αυγούστου 1980
Ο λόχος μου έχει σειρά για αγγαρεία. Είναι 
υπεύθυνος δηλαδή για την ταχτοποίηση των 
μαγειρείων και τον κοινόχρηστων χώρων. 
-ΩΧ Παναγιά μου!  Το όνομα μου είναι γραμμένο 
στην κατάσταση που  έχει τοιχοκολληθεί στον 
διάδρομο του λόχου.  Για να δούμε πως θα την 
βγάλουμε  σήμερα;   Μετά το ρόφημα το πρωί, ένας 
δεκανέας μας παίρνει δυο τρία άτομα και μας λέει: 
-Δρόμο για την Καλλιόπη μάγκες να σκοτώσετε το 
θερίο. 
Μας στέλνει να πάρουμε τα κράνη, πάμε τα 
γεμίζουμε νερό και πάμε να ξεκινήσουμε για τις 
τουαλέτες. 
-Δεν ξέρω αν έχετε καταλάβει Καλλιόπη στο στρατό 
σημαίνει τουαλέτα. 
-Ρε κωλόψαρα, (φωνάζει ο δεκανέας) Που πάτε έτσι; 
Πάρτε τα κράνη  στην ανάταση και τροχάδην. 
Άλλο και τούτο ρε παιδιά. Πολύ υποφέρουν τα 
ψαράκια στον στρατό. Φτάνουμε στις τουαλέτες και 
αδειάζουμε τα κράνη στις λεκάνες. 
Αλλά τα σκατ… «έξω από το στόμα μου Παναγία 
μου» πολλά και το νερό λίγο, δεν γίνεται τίποτα. Έτσι 
τον λόγο παίρνουν τα κοντάρια. Ούτε ο Αι Γιώργης ο 
καβαλάρης έτσι. Χτυπάμε ξαναχτυπάμε και σε λίγο 
όλα αστράφτουν. Μετά όλος ο λόχος μαζί βγαίνουμε 
να καθαρίσουμε του χώρους γύρω από τα κτήρια. 
Μαζεύουμε άδεια πακέτα, χαρτάκια και αποτσίγαρα 
και άντε να μην καπνίζεις όπως εγώ. Πάω να σκάσω. 
Ρε πλάκα που την έχουμε. 
Κοτζάμ μαντραχαλάδες  να μαζεύουμε γόπες  σαν τις 
κότες στην αυλή!. Το μεσημέρι μετά το φαγητό πάμε 
να πλύνουμε τα καζάνια. Πολύ μαυρίλα ρε παιδάάΆ 
!!! Το μόνο καλό πλένονται εύκολα γιατί λάδι ή λίπος 
δεν έχει περάσει ποτέ από εκεί μέσα. Αφού τα 
κάνουμε όλα να αστράφτουν μας περνάνε δίπλα σε 
άλλο δωμάτιο για να κόψουμε το κρέας που θα φάμε 
την άλλη μέρα. Δυο τεράστια μπούτια βοδινά. 
-Μπορεί να είναι και από ελέφαντα. Περιμένουν να 
γίνουν μερίδες. 
Παίρνουμε πριόνια και τσεκούρια και αρχίζουμε 
δουλειά. Όμως είναι τόσο παγωμένο το κρέας που 
δεν το κολλάει τίποτα. Α! Να και μια σφραγίδα. 
Μμ ολόφρεσκο. Έτος καταψύξεως 1962. Για να 
καταφέρουμε να κόψουμε το κάθε μπούτι, το 
βάζουμε κάτω στο δάπεδο, το πατάμε από την μία 
άκρη με την αρβύλα και με το τσεκούρι κόβουμε τις 
μερίδες. 
Ευτυχώς έχουμε κάνει δυο τρία εμβόλια. Πιστεύω 
να την γλυτώσουμε. Ένας μάγειρας λόγω του ότι 
κάναμε πολύ φασαρία, κλείνει τις πόρτες και ανάβει 
τους  φούρνους. Αρχίζει να ζεσταίνει πολύ. Στην 
αρχή το παίρνουμε στην πλάκα και αστειευόμαστε 
γελώντας. Όσο όμως περνάνε τα λεφτά τα πράγματα 
γίνονται δύσκολα. Φωνάζουμε, ξαναφωνάζουμε 
αλλά ο μάγειρας δεν ανοίγει. Ο ιδρώτα κυλάει ποτάμι 
και η αναπνοή γίνεται πολύ δύσκολη.  Αρχίζουν οι 
πρώτες λιποθυμίες και έτσι ο μάγειρας που κοιτάζει 
από το παράθυρο αναγκάζεται να ανοίξει την 
πόρτα. Βγαίνουμε έξω και αρχίζουμε να παίρνουμε 

βαθιές αναπνοές για να συνέλθουμε. Καλό 
και αυτό το καψώνι. Πολύ καλό Το βράδυ 
ξαναπλύναμε τους μαύρους γίγαντες «τα 
καζάνια» και έτσι τελείωσε η μέρα της 
αγγαρείας μας.

Τα βάσανα που έχει ο στρατός 
ποιος θέλει να τα μάθει 
το ημερολόγιο αυτό 
ας πάρει να διαβάσει 

Από την πρώτη την γραμμή 
μέχρι την τελευταία 
τα βάσανα που πέρασα 
θα τάβρεις ένα - ένα 

Όλη την μέρα άσκηση 
και στην σκοπιά το βράδυ 
στην αγγαρεία έλειωσα 
κι όλοι με λεν στραβάδι.    

ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ 
Οι μέρες κυλάνε σιγά - σιγά με τα ίδια κάθε 
μέρα πράγματα. Ασκήσεις ακριβείας, βήμα, 
δοκιμαστική παρέλαση για την ορκωμοσία 
και μαθήματα για κάθε τι που αφορά τον 
στρατό. Έτσι φτάνουμε στις 25 Αυγούστου 
ημέρα ξεχωριστή και επίσημη. Σήμερα 
θα γίνουμε και τυπικά στρατιώτες αφού 
θα δώσουμε τον «νενομισμένον στην 
πατρίδα όρκον» όπως μας τσαμπουνάγανε 
κάθε μέρα οι αξιωματικοί μας. Μετά τις 
καθιερωμένες πρωινές ασχολίες, ρόφημα, 
καθαριότητα , κλπ μπαίνουμε στους λόχους, 
βάζουμε τα καλά μας, τις στολές εξόδου δηλαδή, 
ξύρισμα κόντρα, γυάλισμα τα άρβυλα και σε λίγο 
κατεβαίνουμε στο χώρο της αναφοράς του λόχου, 
όπου γίνεται λεπτομερής επιθεώρηση. 
Μας εξετάζουν από την κορυφή μέχρι τα νύχια. 
Άρβυλα: Πρέπει να καθρεπτίζεσαι πάνω. Παντελόνι: 
Η τσάκιση πρέπει να ξύνει μολύβι. Ζώνη: Η πόρπη 
πρέπει να γυαλίζει σαν χρυσαφένια. Πουκάμισο 
στην τρίχα. Ξύρισμα: Μας χαϊδεύουν τα μάγουλα 
οι κερατάδες για να δουν μήπως το χέρι τους βρει 
καμία τρίχα που δεν έχει κοπεί βαθιά για να βάλουν 
τις φωνές και να στείλουν πάλι για ξύρισμα. 
Το δίκοχο καπέλο σιδερωμένο και με το εθνόσημο 
«παλιά κορώνα» λάμπει, συμπληρώνει το 
εορταστικό ντύσιμο. Μετά από όλη αυτή την 
διαδικασία κατεβαίνουμε στο γήπεδο όπου θα γίνει 
η ορκωμοσία. Είναι μαζεμένοι και αρκετοί πολίτες 
συγγενείς και φίλοι των νεοσύλλεκτων που ήρθαν να 
παρακολουθήσουν την τελετή. Παρ΄ όλο που ήξερα 
ότι κανένας δικός μου δεν ήταν ανάμεσα σε αυτούς , 
τα μάτια μου ψάχνουν ανάμεσα μήπως και ξεχωρίσω 
κάποιον δικό μου άνθρωπο. 
Μάταια όμως, είναι τόσο δύσκολο άλλωστε να έρθει 
κάποιος στη Σύρο. Και στο κάτω - κάτω θα ήταν μια 
ταλαιπωρία χωρίς νόημα.  Δέκα τέσσερις μέρες  όλες 
και όλες  είναι που έχουμε φύγει από το σπίτι. 
Σε λίγο κάνει την εμφάνιση του στον ουρανό ένα 
στρατιωτικό ελικόπτερο, κάνει ένα κύκλο πάνω 
από τα  κεφάλια μας, προσγειώνεται στο γήπεδο 
και κατεβαίνουν μερικοί αξιωματικοί του Γενικού 
Επιτελείου. Εκεί να δείτε αστέρια, γαλόνια ψηλά 
καπέλα, ξίφη και γυαλιστερά καπέλα. Να και η 
μαύρη μερσεντές με τον Δεσπότη. Χαιρετούρες και 
χειροφιλήματα οι αξιωματικοί. Ευλογίες και χαμόγελα 

ο Σεβασμιότατος και η ορκωμοσία αρχίζει. 
ΠΡΟΣΟΧΗ !
Προς ορκωμοσία υψώσατε την δεξιάν.: 
Ορκίζομαι να φυλλάτω πίστην στην πατρίδα, υπακοή 
στο Σύνταγμα, τους νόμους και τα ψηφίσματα του 
κράτους κ.λ.π.
Μετά τον όρκο διαβάζει ο διοικητής μια πατριωτική 
ημερήσια διαταγή που μας πιάνει όλους μια 
συγκίνηση και ένα ρίγος άλλο πράγμα. 
Αναφωνούμε όλοι μαζί ΖΗΤΩ ΤΟ ΕΘΝΟΣ και 
η τελετή ολοκληρώνεται με την παρέλαση των 
νεοορκισθέντων. 
Εθνική υπερηφάνεια μας διακατέχει όλους καθώς 
αρχίζουμε κάτω από τον ρυθμό της μπάντας να 
περνάμε μπροστά από τους αξιωματικούς που μας 
χαιρετάνε καμαρωτοί καμαρωτοί. Οι πολίτες μας 
χειροκροτούν και μας πετάνε λουλούδια. Η τελετή 
θα κλείσει στο Κ.Ψ.Μ. όπου μαζευόμαστε για να 
πάρουμε ένα γλυκό. 

Εγώ δεν είμαι ποιητής 
ούτε δημοσιογράφος 
με έπιασε το παράπονο 
και άρχισα να γράφω.
(Συνεχίζεται…) 

*Το 1985 κωδικοποιημένος στην μνήμη μου 
ως «γιος του αδελφού» μου ο Χαρίλης μου 
έδωσε να διαβάσω το στρατιωτικό  ημερολόγιο 
του.  30 χρόνια μετά του το ζήτησα για να 
βρει τον δρόμο του στα μονοπάτια του 
«Αναγνώστη». Τώρα πια είναι αποθηκευμένος 
στην μνήμη του υπολογιστή ως «Καπετάν 
Ρέμπελος» του εύχομαι: καλοτάξιδος με 
κοινοτικούς χαιρετισμούς «Καπετάν Βασίλης»

21
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ  (3).*

Η ΠΡΩΤΗ ΑΓΓΑΡΕΙΑ 
ΧΑΡΙΛΑΟΣ 
ΡΕΜΠΕΛΟΣ
ΕΛΛΑΔΑ:ΣΤΡΑΤΙΩΤΗΣ 
ΤΥΦΕΚΙΟΦΟΡΟΣ ΕΛΔΥΚ 
ΚΥΠΡΟΣ : ΚΑΤΑΔΡΟΜΕΑΣ 
ΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΠΑΟ 
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τους κοινοτικούς κήπους*, τα εναλ-
λακτικά μουσικά κλαμπ, οτιδήποτε, 
είναι αρχικές εκφράσεις της επιθυ-
μίας μας να φτιάξουμε έναν κόσμο 
στον οποίο να αξίζει να ζεις. Αν μπο-
ρούσαμε να αναπτύξουμε έναν δη-
μόσιο διάλογο πάνω στην «δουλειά 
που αξίζει τον κόπο» θα βρίσκαμε 
γρήγορα ότι η ποδηλασία είναι μια 
μορφή «μετακίνησης προς τη δου-
λειά που αξίζει τον κόπο», αλλά η 
χρησιμότητα συχνά σταματάει στην 
είσοδο του χώρου εργασίας καθώς 
εισερχόμαστε για να συνεχίσουμε 
τις κενές τελετουργίες του Πολυε-
θνικού Κεφαλαίου.

Οι μεγάλες επιχειρήσεις του κέ-
ντρου είναι οι πραγματικοί στόχοι 
της μαζικής ποδηλασίας. Η μάχη για 
την καρδιά και το πνεύμα του πλη-
θυσμού διακυβεύεται επίσης, αλλά 
είναι τόσο δύσκολο να εναντιωθείς 
στην ποδηλασία όσο και στην μη-
λόπιτα (φυσικά υπάρχουν χιλιάδες 
άνθρωποι που αγαπούν τα αμάξια 
τους όπως ένα παλιό ζευγάρι πα-
πούτσια, ή ένα δωμάτιο, ή ακόμα 
και ένα υποκατάστατο σπιτιού και 
η υπεράσπιση του ποδηλάτου μπο-
ρεί να τους φαίνεται απειλητική). Οι 
πραγματικοί στόχοι είναι οι αυτο-
κινητοβιομηχανίες, οι εταιρίες πε-
τρελαίου, οι ασφαλιστικές εταιρίες, 
όλες οι εταιρίες που έχουν συμφέ-
ροντα στις μπίζνες που κερδοφο-
ρούν από τις βιομηχανίες αυτοκινή-
των και αυτοκινητόδρομων, πολλές 
από τις οποίες στεγάζονται στους 
ουρανοξύστες του κέντρου του Σαν 
Φρανσίσκο.

Μας αρέσει να πιστεύουμε ότι οι 
ηγέτες αυτής της κοινωνίας φοβού-
νται μια μαζική αυτομόληση προς 
το ποδήλατο. Υποψιάζομαι ότι δεν 
ανησυχούν καθόλου, και στο μέτρο 
που το κίνημα για την ποδηλασία 
παραμένει τόσο εξόφθαλμα μο-
ραλιστικό, πρέπει να συμφωνήσω 
ότι δεν έχουν τίποτα να φοβηθούν. 
Υπάρχει μια εξαπλάσια αύξηση 
στην ποδηλασία από τις αρχές του 
‘90, αλλά πρέπει να πάει από τις 
λίγες χιλιάδες στις εκατοντάδες χι-

λιάδες για να αρχίσουν να νιώθουν 
ότι απειλούνται από την πτώση των 
πωλήσεων. Οι ποδηλάτες ως ποδη-
λάτες θα δυσκολευτούν πολύ να 
παράγουν μια συνεχόμενη πίεση 
πέρα από το μηνιαίο «γύρισμα της 
βίδας» που είναι γνωστό ως Critical 
Mass. Αν οι αντι-αξίες εγγενείς στην 
Ποδηλατική Ανταρσία μπορούν να 
επεκταθούν και στους χώρους ερ-
γασίας, όπου τα γρανάζια του εμπο-
ρίου μπορούν πραγματικά να στα-
ματηθούν, θα έχουμε περισσότερη 
ισχύ. Αν οι αντι-αξίες εγγενείς στην 
Ποδηλατική Ανταρσία μπορούν να 
βρουν μια συνεκτική πολιτική έκ-
φραση, ένα κίνημα μπορεί να συ-
νασπιστεί γύρω του και μπορεί να 
χρησιμοποιήσει την δύναμη στην 
εργασία προς έναν θεμελιώδη επα-
νασχεδιασμό του πως μετακινείται 
αυτή η κοινωνία ΚΑΙ τι κάνει όταν 
φτάσει εκεί!

Πολλές οικολογικές πολιτικές τρο-
φοδοτούνται από την πεποίθηση 
ότι μπορούμε να δρούμε τοπικά 
ενώ σκεφτόμαστε παγκόσμια και 
ο καλύτερος τρόπος για να το κά-
νουμε αυτό είναι μέσω σχολαστι-
κής προσοχής στις προσωπικές μας 
επιλογές κατανάλωσης (ποδηλασία, 
χορτοφαγία κλπ). Έχουμε όλοι βρε-
θεί, κάποια φορά, ως αποδέκτες 
ενός εξάψαλμου από έναν ξερόλα 
«σωστό επιλογέα» που μας δίνει 
μια διάλεξη για το κάπνισμα, την 
κατανάλωση κρέατος ή ακόμα και 
των γαλακτοκομικών, την οδήγηση 
αμαξιού, τι σας έτυχε εσάς; Ποια 
είναι η ψυχολογική και πολιτική 
επίδραση αυτού του είδους της αν-
θρώπινης αλληλεπίδρασης; Ποιος 
αισθάνεται τι κατά τη διάρκεια αυ-
τής της ανταλλαγής, πως αισθαν-
θήκατε όταν σας συνέβη; Ποια είναι 
τα πολιτικά, ιστορικά και κοινωνικά 
επιχειρήματα ΥΠΕΡ μιας πολιτικής 
που αντιπαραθέτει τα άτομα με ηθι-
κές επιβολές όποτε ψωνίζουν; Είναι 
άλλο πράγμα να υποστηρίζεις ότι 
μπορείς να αυξήσεις την προσωπι-
κή αυτονομία σου, την πολιτική σου 
επίδραση και την άμεση απόλαυση 
της ζωής μέσω της ποδηλασίας. 
Είναι ένα τελείως διαφορετικό να 
υποστηρίζεις άμεσα ή μέσω του τό-

νου της φωνής και υπαινιγμών ότι 
το άτομο που δεν εναγκαλίζει τις 
επιλογές σου είναι ηλίθιος, αφελής 
ή ηθικά αποτυχημένος.

Επιπλέον, τοποθετώντας τις κρίσι-
μες αποφάσεις της ζωής μας στο 
σημείο της προσωπικής κατανάλω-
σης αγνοεί (ενώ ενισχύει) την έλλει-
ψη επιλογών μας στο σχήμα αυτού 
του κόσμου και στις επιλογές οι 
οποίες μας προσφέρονται (από την 
βασική επιστήμη και τεχνολογία μέ-
χρι τις λεπτομέρειες του πως φτιά-
χνονται τα πράγματα, τι φτιάχνεται, 
πως μετακινούμαστε, επικοινωνού-
με κλπ). Με άλλα λόγια, πηγαίνουμε 
στη δουλειά και αναπαράγουμε ένα 
κόσμο από κακές επιλογές και μετά 
προσπαθούμε να τον φτιάξουμε κά-
νοντας την λιγότερο κακή επιλογή 
ενώ ψωνίζουμε.

Η ποδηλασία προσελκύει πολλούς 
ανθρώπους για μυριάδες λόγους. 
Καθώς βρίσκουμε στοιχεία μοιρα-
σμένης εμπειρίας και ευαισθησίας 
και τα εκφράζουμε στην πράξη, 
εμπλεκόμαστε σε ένα εντελώς και-
νούργιο πολιτικό πείραμα. Έχει 
ομοιότητες και αλληλεπικαλύπτεται 
με τους προγόνους του όπως το ερ-

γατικό κίνημα, το αντιπυρηνικό και 
αντιπολεμικό κίνημα, το κίνημα για 
την απελευθέρωση των ομοφυλό-
φιλων και διαποτίζεται με μερικές 
από τις καλύτερες υποθέσεις του 
New Age/Βαθιάς Οικολογίας: Η Γη 
είναι ένα ζωντανό πλάσμα και όλοι 
οι κάτοικοι της είναι κομμάτια κλει-
διά σε ένα πολύπλοκο ιστό ζωής· 
ότι σπείρεις θα θερίσεις και γι’ αυτό 
πρέπει να είσαι ευγενικός (!) και 
άλλα. Γενικά στις μέρες μας τα κινή-
ματα κοινωνικής αντίστασης ή κοι-

νωνικών οραμάτων αποκτούν σάρ-
κα και οστά μέσω των οργανώσεων 
των πολιτών. Το Critical Mass το 
οδήγησε αυτό σε ένα νέο επίπεδο 
από-διοργάνωσης αποφεύγοντας 
ακόμα και τις επιτροπές σχεδιασμού 
ή τους προσωρινούς συντονιστές. 
Οι άνθρωποι βρίσκονται πάνω στα 
ποδήλατα τους μια φορά το μήνα. 
Τι συμβαίνει όταν βρίσκονται εκεί 
είναι πάντα ένα μυστήριο, παρόλο 
που δεκάδες άνθρωποι ξέρουν τι 
θα ήθελαν να συμβεί!

Είναι ξεκάθαρο ότι οι μάζες των 
ποδηλατών έχουν τη δύναμη να 
μπλοκάρουν δρόμους και να σπεί-
ρουν τον όλεθρο στα αστικά τοπία, 
αν το επιλέξουν. Αλλά οι άνθρωποι 
που έρχονται να ποδηλατήσουν στο 
Critical Mass ή στο BikeSummer δεν 
είναι πιο ριζοσπάστες ή πιο οργι-
σμένοι από τους περισσότερους αν-
θρώπους. Πιθανώς μοιράζονται μια 
κριτική της κουλτούρας του αυτοκι-
νήτου, ίσως μια πιο γενικευμένη κρι-
τική του παράλογου καπιταλισμού, 
αλλά τελικώς είναι μια κοινότητα 
που απαρτίζεται από αγνώστους 
που εμπλέκονται σε μια αποδεκτή 
και ειρηνική τελετουργία. Η εν δυ-

νάμει διατάραξη από μόνη της δεν 
αποτελεί απειλή για τον τρόπο που 
λειτουργούν τα πράγματα. Η σπάνια 
και σποραδική σύγκρουση ή μποτι-
λιάρισμα εύκολα μετατρέπεται σε 
μια προπαγανδιστική νίκη για τις 
εκάστοτε εξουσίες.

Η απειλή βρίσκεται σε ένα ισχυ-
ρό κοινωνικό κίνημα που μπορεί 
να προκαλέσει την οργάνωση της 
ζωής στη βάση της, εκεί που την 

αναπαράγουμε κάθε μέρα, στη 
δουλειά. Ο πολιτιστικός εναγκαλι-
σμός μας με το ποδήλατο είναι μέ-
ρος του να ανακαλύψουμε εκ νέου 
τους εαυτούς μας σε αυτοδημιούρ-
γητες κοινότητες, από τις οποίες 
μπορεί να αναπτυχθεί το όραμα 
ενός διαφορετικού τρόπου ζωής. 
Ως αποτέλεσμα το κοινό όραμα μας 
μπορεί να οδηγήσει σε μεγαλύτερες 
πρωτοβουλίες που «προσδίδουν 
ουσιαστική κοινωνική ισχύ». Αλλά 
θα πρέπει να επεκταθεί πέρα από 
την ποδηλασία απλά, η οποία είναι 
στην καλύτερη περίπτωση μόνο 
ένα μικρό αλλά σημαντικό μέρος 
μιας μεγαλύτερης πολιτιστικής, πο-
λιτικής και οικονομικής μεταμόρ-
φωσης. Καθώς ποδηλατούμε μαζί 
κατά την διάρκεια του BikeSummer, 
έχουμε μια θαυμάσια ευκαιρία να 
κάνουμε καινούργιους φίλους, να 
ανακαλύψουμε καινούργιες ιδέες 
και να εξερευνήσουμε νέα οράμα-
τα του πως θα μπορούσε να είναι 
η ζωή. Η ποδηλασία έκανε πολλά 
πράγματα την τελευταία μισή δεκα-
ετία, αλλά έχει ακόμα πολύ δρόμο 
για να αλλάξει τη ζωή!

Chris Carlsson, 11 Ιουλίου 1999

Ποδηλασία: 
Μια σοβαρή απόλαυση, 

μια μερική ανταρσία
συν. απο σελ 18

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ
Η αναγνώστης μας κα Ελένη Υφαντή Βαγγελάτου, σχο-
λιάζει την επίσκεψη του Αρχιεπισκόπου με απλό ράσο 
στους πρόσφυγες. Σημειώνει μεταξύ άλλων:
«Ο σταυρός κάνει το Χριστιανό ιερέα όχι ένα σκέτο 
ράσο. Δεν έπρεπε να παραδειγματιστείτε από το προ-
σωπικό της Μεγάλης Βρετάνιας που δεν δέχθηκαν από 
απαίτηση υψηλών πολιτικών προσώπων να αποκαθη-
λώσουν τους ήρωες της επαναστάσεως που θέλησε 

Τούρκος προσκεκλημένος; Εσείς αφαιρέσατε το σταυρό 
από πάνω σας. 
Αν σας ενδιαφέρει δε, η γνώμη των μουσουλμάνων 1 
φορά, πιστεύω πως θα πρεπε να σας ενδιαφέρει 1000 
φορές η γνώμη των Χριστιανών αυτής της χώρας. Έστω 
και αν δεν είναι οι σωστοί Χριστιανοί. Τουλάχιστον είναι 
αυτοί οι οποίοι δέχτηκαν σε αυτή τη χώρα τους μου-
σουλμάνους οι οποίοι είναι τόσο προκλητικοί απέναντί 

μας ακόμα και όταν δέχονται τη βοήθειά μας. 
Εσείς θα βγάζατε το σταυρό μπροστά σε οποιονδήποτε 
βοηθούσατε αν σας έλεγε ότι τον εκνευρίζει ο σταυρός; 
Ίσως και μέσα στην εκκλησία; Ας μάθουν οι μουσουλμά-
νοι και όλοι οι πρόσφυγες να σέβονται πραγματικά τη 
χώρα που τους φιλοξενεί. Πώς θα γίνει αυτό όταν φέρε-
στε υποτακτικά;» 
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Πα-
παλεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. Τηλ: 
697 399 9508, 2751 026032  ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δι-
αμπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & 
Ηρακλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 
66188 – 2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξο-
πλισμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 
ΚΩΔ. 1021

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια), φυσικό αέριο, τέντες, σε 
πολύ καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ.  
Αναλήψεως. Τηλ. 6977126634   ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), 
όχι αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 
1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 
E 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508, 27510-2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο 
Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 

αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 694 43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, 
πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 
44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. Πε-
ριοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 
13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. 
Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι 
65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσο-
ψη σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζω-
οδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές 
λογικές. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, με 
κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 3αρι 
με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό στον 
1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην Νέα 
Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση 
αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτη-
τές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυτό-

νομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επιπλω-
μένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο διώ-
ροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο στη 
συμβολή των οδών Καρπετοπούλου και 
Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο παλιό 
Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν δημαρ-
χείου), κατάλληλος για γραφείο ή κατά-
στημα. Πληροφορίες τηλ. 6976015480, 
6974298144

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη βε-
ράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλείας, 
κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια από 
την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πληροφο-
ρίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα με 
αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό λουξ 
κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο παλιό 
Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος για 
γραφείο ή και κατάστημα. Πληροφορίες 
τηλ. 27520-27847 και 6944-677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορίες 
στο 6973248494, κος Γιώργος

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφό-
ρος Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με όψη σε 
3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, 
κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λου-
τρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητι-
κούς χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4  

ΙΧ, προσφέρεται στο ½ αντικειμενικής. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αί-
θουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέ-
τρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες 
για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 
6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεάτρου 2 
& Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΑΣ-
ΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. 
ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζά-
ντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 
- κινητό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑ

Ζητείται  υπάλληλος κρεοπωλείου με 
προϋπηρεσία έως 40 ετών για πλήρη 
απασχόληση. τηλ.:2751029085 ΚΩΔ.1027

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. 
Τηλ. 697 412 8786 ΚΩΔ.1025

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές.
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos 
ζητάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφο-
ρικής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρο-
νικών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος 
Τηλ. 27510-21111 ΚΩΔ 1019

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερ-
μανικής Φιλολογίας. Παραδίδονται μα-
θήματα Γερμανικών όλων των επίπεδων. 
Τηλ. 2751 0 20647 – 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 

1009

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυσι-
κής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων,  
γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  Αντώ-
νης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημεί-
ας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο 
εξωτερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑ-
ΝΙΚΗΣ και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα 
επίπεδα. Περιοχές Άργος – Ναύπλιο και 
περίχωρα. Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 
54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή φύ-
λαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος Φώ-
της. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκθε-
ση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και φύ-
λαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλίου. 
Τηλ. 6945525435

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται ALFA ROMEO A33, μοντέλο 
1992 τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 
33 953. ΚΩΔ. 1012

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ξυλόσομπα ενεργειακή για 
κάλυψη 100 τετραγωνικών μέτρων με 
φούρνο, μάρκας Syrios, σε άριστη κα-
τάσταση 9έχει χρησιμοποιηθεί μόνο 4 
μήνες). Τηλ. 698 725 5399, 27530 23485 
ΚΩΔ 1015

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. 
Τηλ. 27510 67198, 27510 69204, 6946 
810252

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

Κάθε συνδρομητής δεν μπορεί να δημοσιεύει δωρεάν περισσότερες από δύο μικρές αγγελίες 

ταυτόχρονα. Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις.



Παράξενες ειδήσεις
Πέρα από τα μεγάλα γεγονότα βέβαια, είχαμε και διάφορες μι-
κρές απίστευτες ιστορίες που κίνησαν το ενδιαφέρον και έκα-
ναν τον γύρο του κόσμου. Μερικές από αυτές, που αφορούν 
περιστατικά τα οποία συνέβησαν εν ώρα εργασίας, σας παρου-
σιάζουμε παρακάτω…

11. Εργαζόμενες στα KFC απολύθηκαν γιατί έκαναν μπάνιο 
στους νιπτήρες του εστιατορίου
Τρεις υπάλληλοι υποκαταστήματος της αλυσίδας KFC στην 
California απολύθηκαν όταν αποκαλύφθηκε ότι έκαναν μπάνιο 
στους νιπτήρες του εστιατορίου. Τα τρία κορίτσια χρησιμοποί-
ησαν τους νιπτήρες ως αυτοσχέδιο 
τζακούζι, απολαμβάνοντας το μπάνιο 
τους μόνο με τα εσώρουχά. Παρ’όλα 
αυτά έκαναν το μοιραίο λάθος να 
ανεβάσουν φωτογραφίες με το γεγο-
νός στον website κοινωνικής δικτύω-
σης MySpace, με αποτέλεσμα να τις 
δουν οι προϊστάμενοί τους και να τις 
απολύσουν.

10. Πυροβόλησε τον συνεργάτη του 
προσπαθώντας να τον σώσει από 
κροκόδειλο
Δύο εργαζόμενοι σε φάρμα κροκο-
δείλων στη Βόρεια Αυστραλία μά-
ζευαν αυγά κροκοδείλων στην όχθη 
του ποταμού όταν ένας κροκόδειλος 
επιτέθηκε στον έναν και τον άρπαξε 
από το χέρι. Τότε ο δεύτερος άνθρωπος πυροβόλησε τον κρο-
κόδειλο με αποτέλεσμα αυτός να απελευθερώσει το θύμα του, 
όμως ένας δεύτερος πυροβολισμός πέτυχε τον άτυχο άνδρα 
στο ίδιο χέρι που είχε τραυματιστεί από τον κροκόδειλο. Ευτυ-
χώς επέζησε.

9. Προσπάθησε να πληρώσει για γεύμα με μαριχουάνα αντί 
χρημάτων
Υπάλληλος στο drive-thru των McDonald’s έμεινε άναυδος 
όταν πελάτης προσπάθησε να πληρώσει το γεύμα του με 
αντάλλαγμα μαριχουάνα αντί για χρήματα. Ο υπάλληλος κά-
λεσε την αστυνομία, η οποία βρήκε ναρκωτικά στο αμάξι του 
πελάτη και τον συνέλαβε.

8. Υπάλληλοι εστιατορίου έβγαλαν μαχαίρια λόγω φασίνας
Δύο αδέρφια που εργάζονταν σε ένα εστιατόριο στο Maryland 
τσακώθηκαν με αφορμή τα καθήκοντα τους σε σημείο να βγουν 
μαχαίρια, όταν ο ένας αδερφός είπε στον άλλο να σφουγγαρί-
σει το πάτωμα, εξοργίζοντας τον. Και τα δύο αδέρφια υπέστη-
σαν τραύματα από μαχαίρι αλλά μόνο ο ένας κατηγορήθηκε για 
επίθεση πρώτου βαθμού. Πρόκειται για το δεύτερο περιστατι-
κό επίθεσης υπαλλήλου σε άλλον υπάλληλο με μαχαίρι στο ίδιο 
εστιατόριο.

7. Φίδι δάγκωσε ταχυδρόμο ο οποίος συνέχισε τη δουλειά του
Ένας 66χρονος ταχυδρόμος στη Φλόριντα των ΗΠΑ παρέδιδε 
τα γράμματα του όταν δαγκώθηκε από δηλητηριώδες φίδι κα-
θώς έβαζε ένα φάκελο σε ένα γραμματοκιβώτιο. Όπως δήλωσε 

αργότερα στις αρχές, κούνησε το χέρι του και χτύπησε το φίδι 
πάνω στην πόρτα του αμαξιού του για να απελευθερωθεί. Κα-
τόπιν, συνέχισε την παράδοση των πακέτων του για τα επόμενα 
30 λεπτά πριν αναζητήσει τελικά βοήθεια. Όπως αποδείχθηκε 
το φίδι ήταν ένα Eastern diamondback rattlesnake.

6. Κατάστημα ψιλικών με Face Control
Μετά από τρεις ληστείες, ένα κατάστημα ψιλικών στο New 
Hampshire απαιτεί πλέον την έγκριση του ιδιοκτήτη πριν μπο-
ρέσει ο πελάτης να εισέλθει σε αυτό. Το κατάστημα διατηρεί 
τις πόρτες του κλειδωμένες και η είσοδος απαγορεύεται αν ο 
ιδιοκτήτης δεν αναγνωρίσει τον πελάτη πίσω από τις γυάλινες 
πόρτες.

5. Αρχηγός της αστυνομίας απολύθηκε 
μετά από κλοπή μπύρας από το ψυγείο 
πυροσβεστών
Ο αρχηγός της αστυνομίας σε μία μικρή 
πόλη του Kansas καταδικάστηκε για κλοπή 
μπύρας όταν μία κρυφή κάμερα τον κατέ-
γραψε να την παίρνει από το ψυγείο του 
κτηρίου της Πυροσβεστικής. Η ποσότητα 
της μπύρας που έκλεψε δεν έγινε γνωστή, 
ενώ ο ένοχος αποπέμφθηκε άμεσα από το 
Σώμα.

4. DVD έσωσε πυροσβέστη από σφαίρα
Ο Barry McRoy, πυροσβέστης από την Νό-
τια Carolina, αποχωρούσε από ένα εστια-
τόριο Waffle House, όταν δύο άνδρες που 
βρίσκονταν στο σημείο πάλευαν για ένα 

όπλο. Το πιστόλι εκπυρσοκρότησε με τη 
σφαίρα να χτυπάει τον ένα από αυτούς και να συνεχίζει δια-
περνώντας ένα τζάμι και χτυπώντας τελικά τον πυροσβέστη, 
ο οποίος δεν συνειδητοποίησε ότι είχε πυροβοληθεί. Για καλή 
του τύχη, η σφαίρα χτύπησε σε ένα DVD που είχε στην τσέπη 
του παλτού του κι έτσι δεν τραυματίστηκε.

3. Πυροσβέστες έσωσαν σκύλους δίνοντας τους το φιλί της 
ζωής
Πυροσβέστες στην Florida ουσιαστικά ανέστησαν αρκετά 
σκυλιά, δίνοντας τους το φιλί της ζωής μετά από διάσωση από 
φλεγόμενο σπίτι. Τα σκυλιά στη συνέχεια μεταφέρθηκαν σε νο-
σοκομεία της περιοχής.

2. Πυροβολήθηκε από φίλο του για να γλυτώσει την δουλειά
Ένας άνδρας πήρε άδεια ασθενείας αφού έβαλε φίλο του να τον 
πυροβολήσει στον ώμο για να αποφύγει την δουλειά. Ο ίδιος 
είπε στις αρχές ότι πυροβολήθηκε από διερχόμενο όχημα κα-
θώς έκανε jogging πριν την δουλειά, ενώ αργότερα αποκάλυψε 
ότι είχε ζητήσει από φίλο του να τον πυροβολήσει για να απο-
φύγει έλεγχο ναρκωτικών στο γραφείο.

1. Κουρέας μαχαιρώθηκε από πελάτη για απαράδεκτο κούρεμα
Ένας άνδρας από το San Diego μαχαίρωσε τον κουρέα του, με 
κίνητρο όπως ομολόγησε στις Αρχές το γεγονός ότι ήταν πολύ 
δυσαρεστημένος με το κούρεμα του, το οποίο θεώρησε απα-
ράδεκτο. Ο δράστης επιτέθηκε στον άτυχο ιδιοκτήτη του κου-
ρείου καθώς εκείνος έκλεινε το μαγαζί του και τον χαράκωσε 
δύο φορές στο πρόσωπο.

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Ά, έτσι εξηγείται γιατί το ποδόσφαιρο είναι 

το αγαπημένο άθλημα των ανδρών!

Που είναι το βιβλίο
– Αντρούλη μου, μήπως είδες πουθε-

νά το βιβλίο μου;

– Ποιό βιβλίο μωρό μου;

– Εκείνο που έλεγε “Πως να ζήσετε 

εκατό χρόνια”.

– Το πέταξα εννοείται!

– Γιατί το πέταξες αγάπη μου;;;

– Γιατί είχε αρχίσει να το διαβάζει η 

μάνα σου!


